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A „Dtibreeíen“ számára irta: Nagy Emil országgyűlési képviselő.

Nagy ünnepet ül ma az egész 
magyar nemzet, rmgvszerü emlekek 
tolonganak minden hizafi lelkében. 
Ma épen cLven esztendeje annak, 
hogy a magyar szabadságharc meg­
indult és íme must, ötven év múlva, 
ismét vészes idők előtt állunk.

A darabont korszak gyűlöletes 
esztendeje után a nemzet többségé­
nek kezébe tétetett le az ország 
kormányzásának felelősségteljes hi­
vatása s ime Becs felől megint olyan 
szelek lengedeznek, mintha ismét a 
reakció tolulna előtérbe. Ilyen hely­
zetben kettőzött éberségre, végtelen 
nagy önmérséklésre s a nemzet ve­
zérei iránti feltétlen bizalomra van 
szükség. Mi nem akarunk forradal­
mat, Isten mentsen tőle, de az bizo­
nyos, hogy egy összetűzés nemcsak 
nekünk ártana, hanem egyúttal tönk­
retenné magát az egész monarchiát 
is. S mindkét államfélnek, de leg­
különösebben magának a királynak, 
feltétlen érdeke az, hogy e nemze­
tek közötti ellentétek megalkuvás 
nőikül ugyan, de azért bölcs mér­
séklettel és körültekintéssel oldassa­
nak meg. Segítenünk kell egymást, 
hisz úgyis oly kevesen vagyunk 
ebben a rengeteg világtengerben s 
▼állt vállhoz támasztva keil előre­
haladnunk, hogy félre ne lökjenek 
bennünket a nemzetek nagy világ- 
versenyében.

Nehéz dolog ez, mert rég meg­
mondta azt már a költő, hogy átok 
verte meg a magyart, hogy az soha 
össze nem tart. Nemcsak kívülről 

Itőinek reánk ellenségek, még azt 
sem lehet mondani, hogy csak a 
nemzetiségek néznek reánk gyűlöl­
ködéssel, hanem sajnosán kell be­
váltanunk, hogy a legveszedelme­
sebb aknamunka magában a ma­
gyarság körében folyik.

A mai rendszer ellenségei min­
den felől kezdik felütni fejüket; egy 
nagy szociáldemokrata támadásról s 
másnap Kristóffy kirohanásról érte­
sülünk; ha olyan ellenség támadna 
bennünket, amely a mi bukásunk­
kal egyúttal átvehetne a nemzet al­

kotmányának őrzését s az ország 
ügyeinek az intézését, úgy semmi 
baj sem lenne, mert nem az a tő, 
hogy kik kormányoznak, hanem az 
a lő, hogy boldoguljon a haza, a 
nemzet, mint nagy egész.

De akár merre tekintünk körül, 
ilyen pártot megpillantani nem tu­
dunk, hanem azt látjuk, hogy a mai 
rendszer bukása után a teljes anar- 
kia, csak a nemzet ügyének végze­
tes visszafejlődése követke/hetik.

Egy dolog mentheti csak mega 
hazát. Ha a 48-as eszmék dicső kul­
tuszát mérsékelt, körültekintő poli­
tika segítségével ki tudjuk egyenlí­
teni a felségjog szempontjával. Ez 
az egy eszme az, amely még meg­
mentheti hazánkat nagyobb zavarok 
bekövetkezésétől, mert az az egy 
eszme az, amely hosszú időre nyu­
godt, munkás életet biztosíthat en­
nek az országnak. Hogy sikerül-e, 
nem tudjuk. A siker záloga nem­
csak a mi kezünkben, de az az egy 
bizonyos, hogy a dolgot mi magunk 
is elmondhatjuk.

Mikor ig.y elgondolkozom ha­
zám jelenén és muhjan, mikor tisz­
tán látom azt, hogy csak a teljes 
összetartás vihet bennünket előre, 
akkor igazán nem tudom, hogy 
megvetéssel mosolyogjak, vagy ha­
ragos szidalmakat hallassa an­
nak láttára, hogy egy kisebb cso­
port összeáll és magút függetlensé­
ginek nevezi, mint a, nilyen a nagy 
függetlenségi párt. Óh, szerencsét­
lenek, gonoszuk vagytok-e, vagy 
csak rövidlátók?! Hát nem veszitek 
észre, hogy az eszméket hirdetni 
könnyű, de megvalósítani nehéz? 
Hut nem veszitek észre, hogy a 
függetlenségi gondolat gyönyörű 
ideálja tulajdonképen most kezd 
kibontakozni a gyermekkor ábránd­
jaiból? Hát nem veszitek észre ti 
szerencsétlenek, hogy milyen ke­
vésre mentünk azzal, hogy negyven 

I es tendeig hirdettük csak az eszmét,
I amig mások helyettünk csak kor- 
I mányoztak ? Már bocsánat tisztelt 
I uraim, vagy meg lehel csinálni az

ország függetlenségét, vagy nem 
leh^t m ‘^csinálni Ha meglehet csi­
nálni, akkor tessék előretörni lan­
kadatlan buzgalommal a szabadság
országutján.nkkornetessek megij. dni 
se a fáradtságtól, se a nepszeiüt- 
lenség porától, se az utunkba álló 
ellenségtől, hanem tessék kitartóan, 
önzetlenül és szüntelenül munkál­
kodva előremenni a nagy cél felé 
vezéreink lobogója után, ha pedig 
nem lehet megcsinálni azt a ma­
gyar függetlenséget, mert nincs 
hozzá elég erőnk, akkor meg ko­
misz dolog bolonditani vele a népet. 
Én nem tartom azt tisztességes po­
litikának, hogy azért, mert az elvek 
negyven esztendős hirdetése után 
nem mosolyog felénk egyszerre a 
siker pálmája, hát gyáván vissza­
megyek az elvek puszta hirdetésébe 
s leguggolok husölni az elvfentar- 
tók népszerű ligetébe! Nem úgy 
uraim! Vagy tessék veliiuk küzdeni, 
m* g ha népszerűtlenség lesz is a 
pályabér, vagy tessek lemondani az 
elvek hirdetéséről is Nevetséges azt 
hinni, hogy amit nem tudnak meg­
csinálni, a Kossuth Ferenoek és 
Apponyi Álbi-riek, azt majd meg­
csinálják a Furkusházyak és Bozo- 
kyak. Félre az útból képmutatók, ne 
rontsátok a magyar nemzet tiszta 
itéletétsne rontsátok megazt az ösz- 
szetartást, amely egyedül viheti dia­
dalra a nemzet gondolatát.

Derék jó magyar nép! Hozzád 
szólok én szerény tehetséggel, de 
becsületes akarattal. Ne ülj fel az 
árnitóknak, ne ü'j fel azoknak,akik 
csak hirdetni akarnak, de a meg­
valósítás tüskés, sziklás utjának meg­
mászásától gyáván visszariadnak.

összetartás és egymásiránti bi­
zalom! Ez legyenajeligénk március 
15-én! Nézzetek fel az égre. ott lát­
játok a Kossuth nevet! Ebben a 
jelben fogtok győzni, ha lesz hozzá 
elegendő kitariástok és vezéreitek 
iránt elegendő bizalmatok.



Az interpellációk napja.
Üres a Ház.

A képviselőhöz ülése.

D E B R E C Z E N

Suciu János folytatja beszédét és re^

.«IíISBh
1 Határozati javaslatot nyújt bo a javaslat ellen.

— Saját tudósitónktól.
Budapest, március 15. j

Via megint az interpellációk napja van. j 
Wekerle Sándor válaszolni fog öt hozzáinte- g 
«tt kórdfsre de be is jelentettek negyet j 
Bozókv Árpád interpellálni fog Aehrent a | 
beszéde dolgában s a pénzügynökök ós^hitebro- 
dák megrendszabalyozása iránt, bzm J
György valami vidéki közigazg ,gykxr. s Hencz Károly a tegnapi tüntetések kér-
dÓSébNáVay Lajos elnököl az ülésen.

Az interpellációs könyvbe egyebek közt 
Bozókv Árpád az osztrák külügyminiszter
nyilatkozatairól, Hencz Károly a szocuU a.

halár,"* wT-Antopellitiitoeg/ör.-

k°r lKövetkezik a házszabályaim.
Mihályi Tivadar a nemzetiségi páit ne 

vében is a leghatározottabban tiltakozik a 
revízió ellen. Mindenesetre más lenne az állás­
pontunk ha ismernék a választói reformra 
szóló javaslatot. De a jövő neppai lament
számára a mai osztáljparlament házszabályo­
kat nem készíthet. Es a revízió mdoko asa 
hói kitűnik, hogv nem várhatunk demokr Sus reformot. Foglalkozik ezután ^nemze­
tiségi kérdéssel és polemizál az ebben az 
iiffvben itt elhangzott beszedekkel. Elismerés 
S szol azokról, akik a nemzeti kérdésben m 
a megértés politikáját hangoztatták. Attól 
LUhogy a többség mindenkópen csalódni
fog’a revízióban, a nemzetiségi kérdés teki 
tefében is. Nem fogadja el a nap;renden e 
javaslatot, hanem csatlakozik Polit hatáiozati 
javaslatához.

Suciu János hibáztatja, hogy Magyar- 
országon faji politikát űznek, az egyik tájt a 3Mé helyezik. Hoesman foglalkozik a 
nemzetiségi kérdéssel, majd beszede közben 
szünetet kér.

Szünet után

A horvát tartomány- 
gyűlést elnapolták.

Óriási botrányok között.
— máro us 14.

A horvát tartománygyülésen a 
mai ülésen a megnyitás ^ után ne­
hány perccel óriási botrányok ko 
zött felolvasták a királyi kéziratot, 
amellyel a tartomanygyulest bizony­
talan időre elnapoltak. A btarosé 
iios párü és a koalicióhoz tartozó 
képviselők a legsértobb kifejezések­
kel illették egymást.

Zágráb, március 14.
A tartománygyülés mú ülését nagy 

érdeklődés e őzte meg. A képviselők es-k^ 
n»m teljes számban megjelentek. A kar/a.o 
kü zsufo'á-ig ellepték az erd.kjődók. A 
mS>y«ílK pzloiftjhi "ndzrök « « =,d- 
őrök zár ák el, aki« c»k ígazohánny -.1 el 
látott embereket bocsátanak át a körende .

Zágráb, március 14.
A horvát országgyűlést ma délelőtt 11 

órakor megnyitották. A teremben es karza­
tokon a koalíció hívet igen nagy számban 
foglaltak helyet. Napirend előtt az országos 
kormány egyik tisztviselője atadja a jegyző­
nek az országgyűlést elnapoló királyi lena- 
tot hogy azt felolvassa. A képviselők erre 
óriási lármát kezdenek, össze-vissza kiáltoz­
nak. Jegyző a zajban nem tudja magát 
megértetni, hogy elnök kénytelen az ulest 
felfüggeszteni. Az ülésnek újból való meg­
nyitása után felolvasták a királyi kéziratot, 
mire az elnök az országgulest elnapoltnak 
jelenti ki. Ennek dacára a képviselők együtt 
maradnak és egymás ellen a legszennyesebb 
szitkokat szórják. Végre lassan kl™nulnak a 
teremből, mi közben Le a darabantokkal 1

Le a magyarokkal 1 Le Wekerléve és a ma- 
’ gyár kormánnyal 1 kiáltások hallatszanak 

Mikor a jegyző a mai ülés jegyzőkönyvet 
olvasni kezdte, Persies Stanovics-parti felro­
hant hozzá és kirántotta kézéből az okmányt, 
darabokra tépve azt. A Stanovics-párt es a 
koalíció képviselői között heves szóváltás tá­
madt Mikor a képviselők az utcára érték, a koalícióhoz^ tartozó képviselőket a tömeg 
óriási ovációban részesítette, míg a magyar 
kormányt és a magyarokat szidalmazta. De 
komoly zavargás nem történt, a rendőrség a 
legszélesebb intézkedéseket tette, hogy rmo­
dén zavargásnak elejét vegye.

A presbytérinm gyűlése,
A költségelőirányzat tárgyalása.

A kultúra, a jótékonyság 
számoszlopai.

— március 15.
(Saját tudósítónktól.) A debro- 

' ceni ref. egyház presbytóriuma tag­
nap délután csvkely érdeklődés 
mellett gyűlést tartott az egyház 
tanácstermében, melynek legfőbb 
tárgya a költségelőirányzat volt. 
Gyönyörű perspektívát nyújt ez a 
költségvetés arról, mit áldoz a deb- 
reCeni egyház o. kultúréiért gs hogy 
mit tesz a jótékonyságért. #

A gyűlés lefolyásáról egyébként 
tudósításunk a következő.

Három óra után nyitotta meg Kiss Al­
bert az ülést, melyen világi részről bimor.ny 
lenre főgondnok emökölt.

Napirend előtt Kiss Albert szolalt hl 
és előterjesztette, hogy az. uj egvhazi tervé 
nyék 40 szakasza a pn sbyteriumra 'onat- 
kozólag uj rendelkezéseket tartalmaz, 
ze esen kimondja a törvény, I
bvttri gyűlés meghívója legalább 24 oiá^ai 
megelőzőleg a tagoknak kezbesitessek. A 
törvény idevágó szakasza kizárja az úgyneve­
zett póttárgysorozatot, mely eddig gyakorlat­
ban volt, ezért felhívja az egyes bizottságok

Szolgaság átka.
— Jelenet a márciusi napokból. —

Irta: Zöldi Márton. '
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Az üde tavaszi levegő végighordozta az . 

országban a márciusi napok eseményeit. A i 
hírszolgálat a maihoz képest gyámoltalan, j 
kezdetleges volt, de a tekmkát pótolta a fel- j 
lobbant lelkesedés melegsége, őszintesége. 
Mindenki igyekezett hirt hallani és bírt j
VmnlDávid Miklós, a fiatal jurátus végieélte ] 
a márciusi napokat Pesten. Hallotta Peőfit 
szavalni, Kossuthot szónokolni és látta Tan 
csiosot, a sajtószabadság fiatal mártírját, a 
börtönből kiszabadítani.

Szép szál ifjú volt ez a jurátus, okos, 
dióbarna szemekkel, melyeket Hermann 0>itó 
a magyar faj specifikus tulajdonságának tart. 
Beszéde, ha kissé pátetikus volt is, de min­
den szavából a lélek melegsege áradt. Azok 
ban a napokban a páthoaz önkéntelenül lük­
tetett az emberek ajkán. Mindenki érezte, 
hogv maga a szó, a gondolat eszköze, kevés 
a tolongó gondolatok kifejezésére. Mint a 
szuronyok felett az eszme, úgy lebegett a 
páthosz a szavak fölött. ,,

Egyébként Dávid Miklós a mélyebb 
gondolkozása ifjak közé tartozott. Tanultsága 
sem volt köznapi, két esztendőt töltött német

egyetemen s értékes tudással tért vissza hazá­
jába. A márciusi napok merész, erőteljes szó­
lamaiból feléje csapott a világtörténelmi ese­
mények szellője. Nem volt kifejezetten for- , 
radttlmi szellem, de az események azzá ké- :
8ZÜltéÉppen akkor tanulmányozta a francia 
forradalom történetét. Elméje tele volt azok- 
kai a viharos eszményekkel, melyek világ- , 
részünket olyan alaposun megráztak. Eleven 
képzelete megérzókesitette azokat a fenső- ; 
PJ06 és Utálatos jeleneteket, melyek a kon- . 
ven'ben s a jakobinusok klubjában lej át-

i " a nemes származású ifjú, ki anyagi 
! ágon a főnemt sséghez tartozott, nem min- 
1 den izgulom nélkül olv.sta, hogy a Hegy- 

párt zord zsarnokai milyen kíméletlen írto- 
i háborút indítottak a francia arisztokrácia 
1 ellen. Szive nemes megindulást, mély rész- 
I vétet érzett, mikor arra gondolt, hány e.ő- 

kelö nem-s lő gurult a guil.otine kosarába 
s mikor Mária Antoinette szomorú pőrét s a 

i kegyetlen iteletet olvasta, köuyek pereghk 
I végig a hosszú, selymes szakallu barna
i aiCOnbo a márciusi napok, mintha oltöröl- 

ték volna ezt az érzékenységet le kéből. 
Szilaj erőt érzett lüktemi ereiben. Március 
vége felé hazament a bibarmegyei kas­
télyba, hol özvegy édesanyja lakott egyetlen
leányával, Piroskával. , . .

A testvérek, Miklós és Piroska ki-

mondhataihnul szerették egymást, ahogy 
csak nemesebb lelkek képesek veretni kid­
nek az altruizmus gyönyört, boldogságot
BZerepir0ska már hat hónapja menyasszony 
volt. Vőlegénye Méhes Bertalan, a gazdag 
uradalmi ktsznár fia volt. A fiatal Méhes 
Becsben szolgált a katonai mérnökkarban. 
Eiős fegyelmezett ifjú volt, ki húszon) 
eeziendős korában már főhadnagy lelt. Igazi 
katonának ismerték, ki a folebbvalo párán 
telj sités.ében látja a kötelesség íd^AljAt akik 
nem ismerték közelebbiől, kieső ridegnek, 
mordmk vélték kedélyei. ,

! Tényleg szűkszavú ifjú volt, ki sons 
egy f lesíeges szót nem mondott s •í sagban inkább a megfigyelésre szór. kozotb

I Özvegy Dávidné egy “
habozott, bogy leányát üdttadjfkl.Ji idők 
komoly katonához. Pedig az a

’ szerint lehetett volna oka reá M!p,m’eke
kasznár, kö önsége* pirasztszulők gyenn ke_

! volt, ki csak egy lővarosi »sezony határta 
l,.n nagyi- Iküsóge roven emelkedett u 
jobbágyi sorból. Ez az öreg kasznár, k 

, tenetes energiájával, szorgalmával és JjM 
rókosságával jelentékeny vagyon *' *70k 
eiős. makaói logikájú ■ mber volt Aj 
közé tartozott, kik gondolatuk tömege 

1 csak mindig bizalmatlanok nemcsak e 
. társukkal, de m gukkai szemben is.
1 Egyetlen fiát, a fiatal mérnökkari ^

tét rajongó szeretettel szeretett,

BÚTOR
KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű porokból Gy ony or^ válás

ték látható ebédlő, szalon hálószoba es egyeb bútorokban^ i
olcsóbb árak WEISZ GYULA IfelÜlS I

aU aP butorraktárában Sméola.oíxyl-'u.toa. 19. BzAua.
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elnökeit, hogy idejében terjesszék be a jö­
vőre nézve az egyes előkészített ügyeket, 
hogy ezek a rendes tárgysorozatba felvehe­
tők legyenek. A presbyterium az előterjesz­
tést tudomásul vette és az egyes bizottságo­
kat erről értesíteni rendehe.

Dicsöfi József lelkész jelentette, hogy 
ifi Kiss Albert lett a segédlulkésze, aki az 
eltávozott Letav Menyhért helyett a reális­
kolai vallástanitást is végzi.

Több kisebb ügy elintézése után tár­
gyalás alá vélték az egyházpénztárakra vo­
natkozó költségelőirányzatot, melyet a gaz­
dasági bizottság általánosságban és részletei­
ben tárgyalt és elfogadott és erről végzését 
beterjesztette. Ezzel kapcsolatban intézkedett 
a presbytérium, hogy a költségelöirányi at 
mindig, már a megelőző év második felében 
elkészítessék, amit az egyházmegye is meg­
követel.

A költségelőirányzatot ezután ponton­
ként felolvasták és letárgyalták. Az élénk 
vitában Kiss Albert, Márton Imre, Tóth 
Kálmán és Dicsőü József vettek részt. Kö­
zel két órás tárgyalás után a költségelőirány­
zatot a presbyterium részleteiben is elfo­
gadta.''

Ezután előterjesztette a főjegvző, hogy 
Jánosi Zoltán és társai a 127—1908 számú 
presbyteri végzés ellen, mely mint ismeretes, 
az idei iskolaszék! jegyzőválasztást, mint 
szabálytalant, megsemmúiieite, felebbezést 
adott be az elnökséghez Erre nézve a 
presbytérium úgy határozott, hogy a feleb- 
bezést kísérőlevél kíséretében felterjeszti az 
egyházmegyéhez.

Miután az idő előrehaladt, Kiss Albert 
elnök a gyűlést bezárta.

este ülésezett dr. Magoss György elnöklete 
alatt s elhatározta, hogy e klubközi versenyt 
április hó 5-ón (vasárnap) fogja megtartani. 
Az illető egyesületeket már értesítette az elnök­
ség e terminusról, minél nagyobb arányú rész­
vételre szólitván fel őket.

Hogy a nagyváradi emlékezetes szives- j 
látás méltón legyen viszonozva, a tornaegye- I 
sülét választmánya a legszélesebb köm tár- ( 
sadalmi akció megindítását vette tervbe, 
reméljük, hogy minden szép és jóért lelke­
sedő közönségünk felkarolja e kulturális 
szempontból is fontos sportmozgalmat. Vára- ( 
don a város inteligenciája tüntetett a debre- 
czeni athléták mellett, s ázalcra becsülhető a 
megjelent közönség száma, az érdeklődés és 
a verseny látogatottsága tekintetében tehát 
Debrecennek sem szabad Várad mögött ma­
radnia.

A díjkiosztás ünnepies lakoma kereté­
ben fog lefolyni, erre a célra a Máv. állomás 
I. oszt. éttermét szemelte ki a választmány. 
A lakomán a rendező egyesület lesz a ven­
déglátó gazda. Az érdeklődő sportbarátok a 
v.;csoraivot a tornacsarnokban Írhatják alá. 
A verseny közelebbi részleteiről kósőub még 
megemlékezünk.

Revankche a tornában,
A „Nagyváradi Sportegylet — Nyiregy- 
hásai Torna- ée Vivdegylet — Debreceni 

Tornaegyesület revanche-mérkőzésé.
— március 15.

(Raját tudósítónktól.) A múlt hó folya­
mán Nagyváradon vetélkedett a 3 egylet a 
győzelmi babérért s most — mint értesülünk 
— a Debreceni Tornaegyesület szándékozik 
a revanche-mérkőzést megrendezni. Ezen ügy­
ben a tornaegyesület! választmány csütörtök

A jog- és pénzügyi bizottság
ülése.

Automobil-bérkocsik.

A Stenoelnger-háB megvétele.
— március 15.

(Saját tudósítónktól.) Csekély érdeklő­
dés melleit tartott tegnap ülést a jog- és 
pénzügyi bizottság. Az ü ésen jelen voltak 
Veosey Imié főjegyző elnöklete alatt Magosa 
György dr. lőügvesz, Fejér Ferenc dr., Riefcl 
Antal, Vógh Gyula főkapitány, Bacsó Dezső 
dr., Király Gyula tanácsnok, Vargha Karoly- 
tbi-tanácsnok. _

Az ülés első tárgya a bérkocsi szabály­
rendek t hátralevő pontjainak magtárgyaláaa 
volt.

A bizottság a számoeatlan bérkocsik 
tartásái ak engtdó ytZíSél nevette a szatály- 
rmdeleibe. Számozatlan bérkocsit nemcsak 
fiukkeresek, hanem magánosok is tarthatnak,

de siám izatlan bérkocsit nem szabad strandra 
állítani, csakis otthon állomásozhat. Ennek 
tarifáját nem állapította meg a bizottság, 
hanem szabad egyezkedés tárgyául hagyta 
fennt.

Fejér Ferenc dr. elfogadásra ajánlja a 
szabályrendeletnek az automobil-bérkocsikra 
vonatkozó rendelkezéseit is. Ha az automobil 
bérkocsik beválnak, Debrecenben is lehet en­
gedélyezni néhány kótfogatu bérkocsi he­
lyett.

A bizottság az automobil bérkocsikra 
vonatkozó szakaszt hosszabb vita. után ki­
sebb módosítással szintén elfogadja. Ezzel a 
bérkocsi szabályrendelet tárgyalása vé­
get ért.

A Stenosinger-ház megvétele.
Az ülés következő tárgya Kovács pol­

gármesternek a Stenczinger-ház megvételére 
vonatkozó jelentése volt, melyet Vargha Ká- 

í roly tb- tanácsnok olvasott fel.
1 A kö/gyülés ugyanis megbízta volt a 
j tanácsot, hogy bocsátkozzék tárgyalásba a 
j tulajdonossal a Stencinger-fóle ház meg- 
I vételére vonatkozólag, továbbá szólítsa fel a 
j szomszédos háztulajdonosokat, akiknek háza 
! a B enciiiger fele ház lt bontásával értékben 
i tetemesen növekedni fog, hogy járuljanak 
I hozzá valami összeggel a Stencinger ház 
i vételárához.
I A polgármester jelentésében elmondja,
’ hogy a Stm cmger ház utolsó árát 205 ezer 

koronába szabta meg a tulajdonos az ondód! 
telekkel együtt. D kívánja, hogy 1909 má­
jus 1 ig bent maradhasson az emeleti la­
kásokban h.zber fizetés kötelezettsége nél­
kül. Kovács József polgárin, ster érintkezésbe 
lépett a szomszédos háztulajdonossal is, 
akiket felszólított, hogy járuljanak hozzá a 
veteláihoz, de a felszólított egyének egy 
részé nem is válaszod, másrésze pedig nem 
haj andó semmit sem áldozni. Eddig egyedül 
Szilágyi Inra ajánlotta fel, hogy házából az 
utcaszabályozás foly.áu levágandó 9 négy­
szögölnyi teiüleiet ingyen engedi át. A 
Keresr edő Társulat semmit sem ad, a 
Takarék és Hitelintezet sím állja már régi 
ígéretét, mely szerint 20 ezer koronával 
járul hozzá a Ste ciuger ház megvételéhez. 
Ezekezerint valószínűleg a várost fogja ter­
helni a vételár egész összege.

Magoss György dr. javasolja, hogy 
200 ezer koronát Ígérjenek meg a házért.

olyan emberek, kik szivük minden me­
legét egy he yre pontos! ják össze.

Mikor Dávid Miklós édesanyja nagy, 
tágas ebédlőjében a vendégek közölt kőiül* 
nézett, alig talált ismeretlen arcot. Pedig a 
szomszéd kastélyokból vagy negyvenen gyűl­
tek össze ebbe a hires vendéglátó házba, 
mely ré«i idfk óta találkozási helye volt a 
vidéki honorácioságnak.

A niosiaui csszejöve'el oka főleg az 
volt, hegy megtudlak Miklós visszaérkezését. 
Hűeket akartak hallani olyan embertől, ki a 
pesti eseményeknek szemeiy szerint volt ta­
núja. Balogh István, az öreg református lel­
kész, ki Miklósnak valamikor neveltje, ta­
nára volt, gyönyöiködve hallgatta tanítvá­
nyának plasztikus, kertk előadását. Még a 
hangnak lágy baritonja is élvezetet szerzett 
fülének.

Aztán leste minden szavát s arról a 
papírlapról, melyet M klós magával hozott, 
az öreg leikész olvasta fel a szabadság harc 
első forradalmi akkordját, Petőfi „Talpra 
magyar“-ját. , . ,,

Mikor látta, hogy a költemény lelke­
sítő halasa mint lükiözCdik vüs-a a jelen­
levők arcan, az öreg lelkész minden kenett- 
ségtől menten, csak ennyit fűzött hozzá:

— Ez a költemény pedig olyan, mint 
a bibliának egyik fejezete. Egy szót elvenni, 
egy szót hozzátenni nem szabad.

— Igaz, igaz — hangzott mindenünnen 
* hazafiak ajkáról.

Csak Méhes, az öreg kasznár maradt 
nyugodtan. Szabal.vtalan, kissé fakó arcát 
valami epés elégedetlenség öntötte el. Ba­
logh tiszielktea ezt eszreveiie. Mint afóle 
nyilt, naiv lélek, egyenesen megkérdezte 
tőle:

— Na, kasznár uram, hát megtanulja-e 
a Petőfi költeményét?

A kasznár, ki sohasem (rejtegette gon­
dolatai', egy ídtrig hallgatott, aztán csönde­
sen fölkelt s érclelen, szigorú hangon szó­
lalt meg: ,

— Azt a költeményt, — mondotta, — 
melyet a tiszteletes ur az ő szép előadásában 
csak az imént ismertetett, ráért volna a költő 
ölvén óv múlva megírni.

— Miért? miért? — tudakolták minden­
felől.

A kasznár nem vágatott a válaszra.
— Mert még éretlenek vagyunk azokra 

az eszmékre, melyet azok a lelkes szavak 
sejtetnek és kifejeznek. , , , . .

És szárazon, hangsúlytalanul folytatta.
— En magam egyszerű jobbágy gyer­

meke vagyok, vér és érzés szerint közelebb 
álluk ehez a parthoz, mintabhoz az osztályhoz, 
a,nelv között éltem s most lenni szerei.c óm 
van. És m gis ki kell mondanom ha áiozot- 
tan, hogy a jobbágyság Mszabadiiá-át még 
most olyan merész és meggondo atlan politi­
kai lépésnek tartom, mely epugy ellenkezik a 
jobbágyság, mint a nem's osz'ály érdekével. 
Ez bitem és meggytződétem. Tudom, hogy

ezzel a nézettel egyedül állok ebben a tár­
saságban, viszásnak letsztheiik, hogy éppen 
ón vagyok az, ki ezt a nézetet vallom, de 
az is meglehet, hogy a haza, ennek a sokat 
szenvedett országnak a balsorsát én látom 
jonban, én, a parasztim, a szolgaivadék, 
mint azok, kik urai ennek az országnak.

Lassan begombolta kabátját és távozni 
készült. Mikor megfordult, fiával, a fiatal ka­
tonatiszttel találta magát szemben, ki tiszte­
lettel csókolt kezet ódeeatyjának. Az apa 
megkérd zte :

— Hallottad, fiam, hogy mit mondot­
tam ?

— Hallottam.
— Osztozol véleményemben ?
— Nem, édesatyám, — hangzott a hatá­

rozott, fóifias válasz.
És a szóluknr, rideg külsejű katona r. 

lelkességtől retgő hangon tette hozzá:
— Minden nap, amellyel azt a kérdés! 

elodázzuk, csak szégyenét gyarapítja az em­
beriségnek. Ez az én meggyőződésem.

A kasznár távozott.
Az öreg lelkész halkan magyarázta 

Miklósnak :
— Nem szabad az öreg kasznárt szigo­

rúan megítélni. Á mi bününk nyilatkozik 
szavában. Ezer évig tartottuk rabszolgaság­
ban a parasztot... A szolgaság egyik átka, 
hogy nem érti meg a szabadságot.

Miklós szomorúan bólintott igent.

Értesítés
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Fejér Ferenc dr. snjná'attal 'á'ja, hogy 
a szomszéd! 3 háztulajdonosuk semmit rém 
akarnak áldozni. Amellett van hwyJW 
ezer koron it ajánljanak fel vételár L-jócen a
h,1‘iTb™vei» elfogadj. .. MUvén,., 
mire az ules veget ért.

Pályázat az egyetemi tanszékekre.
Kiírták a pályázatot.

Április 20-án jár le.
— március 15.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
egyetem ügyét nagy lépessel viszi 
előbbre a tiszántúli egyházkerületnek 
azon határozata, mellyel a íoiskoia 
bölcsészeti szakán két újabb tanszék 
felállítását határozta el.

A két újabb bölcseleti tanszékét 
a jövő iskolai évre belőlük. Az egy­
házkerületi határozat élteimében mar 
ki is irta az egy házkei ü et elnök­
sége a két akadémiai állasra a pa-
^aZAz egyik tanszék tárgya a rend­
szeres magyar nyelv, finn nyelv es 
összehasonlító finn-iugor nyelveszet, 
mig a musik tanszékre megválasz­
tandó tanár a rendszeres laun es 
göiög nyelv és irodalom (c assica 
Philologie); segjd udománx ai, iro- | 
daiomtöriéuet, auktor msgyara- 
zaiok koréból köteles előadásukat
tartani. , ..A megválasztott tanar tárgyai­
nak elűadaSúban legf* ljebb beli 10 
óra tartására kötél- zbeto, de a pá­
lyázók minősítését illetőleg megki- 
vántaiik az egyetemi magántanári 
képesi és a fent* bbi tárgy körök vala- 
meiyi-xéből, amennyiben ez a meg­
választotta 1 hiányzanék, annak utó­
lagos megszerzése a inegvalasztasud 
számitolt 4 éven belül feltétlenül 
kötelező.

A tan ári állások évenkint 4800 
korona megfelelő lakáspénzzel és 
kórpóüékkai, de ezenkívül a ren­
des fizetésük is emelkedik ötöd
évenkint. , , ... on

A pályázati határidő április 20, 
ugv hogv már a tavaszi egvhazke- 
rüieii közgyűlés fogja megválasz­
tani az uj tanár* kát, akik működ* - 
süket szeptemberben kezdik meg.

kor minden áUitáskötelea lefér,y.Tj^’°'^8 
hogy egv része azen, mer alkalmas, más 
ré.ze nedig azért, mert alkalmaién.

Egyébként a debreceni fósorozásokra 
vonatkozólag a köveUező hivatalos hirdet- 
mei yt bocaajtoiták ki:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur az 
1908 "évi lőserozás megtartására vonatkozólag 
intézkedését megtóvén. a végrehajtásra nézve 
a kavmai és illetőségi ug* osztály altat a 
következők hozatnak tudomására az órdekel-
iekDeÍorozáSi időtartam 1903. évi április hó 
6 7 8 9 10.

’ g. r izasi hely a Pavillon-laktanya VI. 
számú épülete.

Sorozás kezdete mindennap reggel 8
^rak°Wetjelenni köteleztetnek az 1887,1886. 
és 1885 évben született debreceni illetőségű 
hadkötelesek s azon idegen ületőseguek, 
kiknek Debrecenben leendő soroztatásat Me 
tékes sorozójárasi tisztviselője engedélyezte 
és a fősorozáshoz szabályszerű idézést
kaI>0 A sorozás! idézés már minden állitás- 
kötelee részere kézbesítés végett kiadatott s 
ha valaki még idézését meg nem kapta 
volna, a katonai és illetőségi ügyosztálynál 
jelentkezzék, Dogy a fősorozásra megidózhető 
esetleg az előfordult akadályokról értesíthető 
legyen.“

férfi­
kalapok
nagy.válas
zlékban
Békés

Lajos nál

gyeimekYéűelem napja
Debrecenben.

Fősorozás Debrecenen.
Viszik a legények elejét.

— máicius 14.
(Saját tudósítónktól.) Pár hét mu'va 

ismét hí n. osak leszi ek az u.cák a besuro- j 
zottak, vidám d .rmjától.

Ápr lis első napjaiban lesz a fősorozás 
Debricenben és tart öt napon keresztül a 
Pavillon-laki anyában, amel \ nek képe ilyen­
kor nagyon változatos és a környéké nagyon 
h ngo-i. Mert abból a romantikából, amely a 
régi idők toborzóit köiüiveite, maradt egy 
kicsi a mai idők rideg fósoro/.asaiia is. llyen-

A főispán felhívása.
ISaját tudósítónktól) A gyermek­

védő liga, mint a múlt évben, úgy ( 
az idén is megtartja az u. n. gyer­
meknapot, a mikor is a közönség 
minden rétegének alkalma nyílik 
arra, hogy filléreivel, esetleg nagyobb 
összeggel áldozzon annak a nemes 
emberbaráti célnak, amelynek ez a 
humánus egyesület szolgálatában áll.

A mozgalom e célból megindult 
s annak élén most is Weszprémy 
Zoltán, városunk minden szép, ne­
mes eszméért lelkesedni tudó főis­
pánja áll, aki is erre vonatkozólag 
a következő felhívást bocsájtotla ki:

Az országos gyermekvédő-Liga rövid 
két évi fennállása óta a gyermekvédelem te­
rén olyan tevékenységet fejlett ki, hogy úgy 
a kormány, mint a nagy társadul 'in bizal­
mát és jóakavatu támogatását a legteljesebb 
mértékben megnycite.

A gyermekvédő-Liga letaposott ölvé­
nyek helyett újakat tört, hogy megközelítse 
az áldozatkész jó emberek szivet és teljesen 
eltért a jótékony egyesületeknek attól a mód­
szerétől, hogy évi szükségleteiket az egyesü­
leti tagok tagsági dijaiból fedezik.

Ntím kőidül, nőin zaklat senkit ós be~ 
vételi forrásául nem akar meghonosítani mást, 
mint az országos gyermek-nap intézményét.
El akarja érni azt, hogy minden esztendőben 
egyszer, egy napon mindenki gondoljon a 
szegény, elhagyott gyermekekre, hogy ezen 
egv nap legyen a gyermekek napja, melyen 
mindenki a maga feleslegéből juttasson az 
elhagyott gyermekek részére néhány fülért I 

igazán csak filléreket kér a Liga, mert 
tudja azt, hogy a társadalom vállaira oly 
terhek nehezednek, melyeknek viselesere alig 
képes. De épen az által, hogy filléreket kér, 
megnyerheti magának a társadalom összes 
rétegeit, azokat a milliókat, akik jótékony­
sági vagy gyermekvédelmi célokra ezideig 
nem adakoztak semmit.

Az országos gyermekvédő Liga, melyet 
országunk nagyjai, társadalmi életünk kiváló­
ságai alakítottak meg, nem olyan egyesület, 
mely tagsági dijakat szed, hanem az egesz 
társadalomnak, egyeseknek és egyesületeknek 
egy célra való tömörülése, mely első sorban 
egy akkora országos gyermekvédő-alapot 
akar teremteni, hogy annak kamatjövedel­
méből a társadalmi gyermekvédelem összes 
anyagi szükségletei fedezhetők legyenek.

Ezen cél megvalósítására a Liga min­
den évben megtartja az úgynevezett gyer-
meknapo^ ^ napon kereskedők, iparosok, 
munkások, lelkészek, ügyvédek, orvosok, 
gazdik, tisztviselők, katonák, vendéglők, ká­
véházak, mindennemű vállalatok _ tulajdo­
nosai. egyszóval mindenféle állású és foglal­
kozású egyének önként kötelezik magukat 
arra hogy ezen egynapi bevételüknek íetszei 
szerinti hányadát a gyermekvédő-alap javára 
befizetik, ami által belépnek a Ligaba.

A Liga, alakulása első évében, vagyis 
az 1906-ik évben az ország székesfővárosán 

• kívül 47 városban tartotta meg a gyejmek- 
' napot, am.'lyn k gyűjtési eredmenye d8,UUU 

koronát jövedelmezett. A múlt 1907-ik óvucn 
már Budapest székesfővároson kívül bL vá­
rosban és községben lett megtartva a gyer­
meknap, melyeknek eredményeként 99,937 
korona 31 fillér, tehát 13 korona inján ÍOU.OUU 
korona gyűlt össze a jelzett nemes célra 1 
Olyan szép eredmény ez, mely a jövőben is 
a legszebb kilátással kecsegtetheti a Ligát 
magasztos célja elérésében. . . ,

Az országos gyermekvédő Liga a folyö 
évben országszerte ápril hó 2-án ós 3-an 
tartja meg a gyermeknapot s ennek varo­
sunkban való szervezésére ez évben is engem 
kért fel; a nagymólt. m. kir. belügyminiszter 
ur pedig, a Ligának, mint a gyermek vede em 
hathatós előmozdítójának ezen akcióját, ■ 
legmesszebb menő támogatásomba ajánlotta.

A fentieknek rövid vonásokban tönent 
ösmertetése u'án bizal untnál fordulok e varos 
minden r ndü és rangú lakosához, azon ké­
résemmel, kegyeskedjenek úgy részvételük­
kel, közreműködésükkel, mint adományaik kai 
támogatásomra lenni abban, hogy a folj 
évi gyermeknap városunkban oly szép ered­
ménnyel záródjék, hogy a főváros után a 
többi városok között e tekintetben is vezető 
legyen I

A kereskedő ós iparos urakat, a ven­
déglők, kávéházak sa vállalatok tulajdonosait
pedig külön is kérem, hogy a Ligának 
gyermeknap megtartása iránt, esetleg hozza- 
jok külön is intézendő felkérését szívesen 
fogadni, teljesíteni, — s ezáltal a nemes célt 
hathatósan elősegíteni szíveskedjenek, 
gyermeknapi gyűjtések módozatairól a helj 
lapok szives közleményeiből fog a nagy kö­
zönség részletesebb ösmeretet ^szerezhetni.

Debreczen, 1908 márc. 15.
Wesrprémy Zoltán.

Kalap újdonságok U A IIIII
a tavasü id.én-yre óri^ éti n.*-fery II J U ^0

o o V'il68z,!ékba.u o o

div atüzletébe már megérkeztek

Piac-utca 50. szám. 
Megyeház mellett.
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Legjobb és legmegbízhatóbb w

Lucsmíl, ♦
mzdasági- és kerti 

szállít
magvakat

bmlóss; Lajos
magkereskedése,

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok,
Mintázott ajánlatot kívánatra 

bérmentve küld.

Országos kongresszus 
Debrecenben.

£ vidéki pénzintézeti tisztviselők 
mozgalma.

— márc'us 15.
(Saját tudósítónktól.) Szociális élet 

folyama egymása áa mozgatja meg 
a társadalom minden rangú ténye­
zőit. Az egyes társadalmi rétegek 
mind hevesebben kelnek a nehe­
zebbé váló életveszélyek között saját 
érdekeik védelmére. , . i

így legutóbb a vidéki penztnte- 
zeti tisztviselők hatalmas tabora in­
dított országos mozgalmat helyzeté­
nek iavitására.

%z a mozgalom mar hosszabb 
idő óta vajúdik, /le vajmi kévés . 
eredményt ért el. Éppen ez a siker- ( 
telensóg indította a vidéki pénziníé- , 
zeti tisztviselőket, hogy eg.y orszá- 
gos kongresszus kereteben beszeljek , 
meg sérelmeiket, azokat a módoza- j 
tokát, melyekkel nehéz helyzetükön 
segíteni lehet és hogy az egész or- ; 
szag pénzintézeti tisztviselőinek to - \ 
merítésével demonstráljanak kíván- ; 
ságaik s követeléseik melleit.

Ez az országos kongresszus ; 
Debrecenben lesz június 8 és 9-eu ; 
vagyis a pünkösdi ünnepek aiatt. 
Ez u debreceni kongresszus nagy­
arányú lesz és eredményessegen egy 
százas bizottság dolgozik, melyoe^ 
ólén Czifra Elek debreceni főköny­
velő áll.

foglya nem az állítólagos tolvaj, hanem maga 
a pctittKzos hölgy let’, akii ól kiderült, hogy 
egy rág kitiltott kétes személyiség.

Tegnap reggel érkezett Aradról Kocna 
János aradi vilianyizerelő, ki e hó 15 ere 
Debrecenben kapott, alkalmazást.

A fiatal emoer a vonaton találkozott 
egy »zőf.e hölggyel, aki erős hajlandóságot 
rnuta’utt az ismeretségre.

A hölgy ki fos lőtt arca és tu'zotí, illetve 
majmolt eleganciája azonban í.em valami 
bizalomgerjesztő volt, igv a fiatalember szi­
gorúan tartózkodott minden köz üt dústól. A 
hölgy azonban aligüa járb tóit ott, hol a 
női szemérmet osztogatták. 0 minden áron 
Mezont akart, csinálni es nem tágított a 
fiat lember mellől és a hódítás összes léior.ö 
skáláit vég gj,oszolta, de teljesen sikertelenül, 
ugyannyir.i, hogy végre is a zaklatott fia »I- 
ember feladott:

— Higvjon nekem békét, a legköze­
lebbi állomáson át fogom adni a rend­
őrségnek.

A női tvoubadur erre megijedt. Úgy 
látszik félt a rendőrségtől és amit a fi.nul 
ember előtt nem leplezett, azt mindenáron 
leplezni anarta a rendőrség előtt Pokoli ter­
vet eszelt ki, hogy megszabadít jón a kínos 
helyzetből és a kilátásba helyezett rendőr­
kezek öl.

R dikübét, melyben t ónztáicája volt, 
ügyesen taloc, empészte a fiatul ember zso- , _
hehe és aztán nyugodtan tekintet a jövő, ! fásokat vált ki a 
illetve a közelgő debreceni állomás elé.

Amint a debreceni pályaudvarra bero­
bogott a vonat, az ismeretlen hölgy fél­
ti za kitolt a a kocsi ajtaját és erősen kiabálni 
kezdett:

— Rendőr, rendőr! ellopták az erszé­
nyemet. Ez a tolvaj. (Itt az utitársra mu­
tatott.)

a rendőr teimészefemen azonnal od, 
termett ős megmotozta Koc is Jí ont. A 
szeiencsétieu fintalemb r a tvlaassgunik 
biztos tudatéban nyugodtan engedte magát 
megmotoztam!, de V> lepődött meg legjobban, 
mikor az ismeretlen hölgy ridikülje a saját 
zsebéből kerü.t ki.

Az egész társaság a bűnügy osztályra 
• került, ahol vailatőra fogták. Lt aztán ki­

derült a valóság, a meghurcolt fiatalembert 
1 rögtön szabadlábra helyezték, a festett arcú 
j hölgyet pedig illetőségi helyére toloncolták.

gyón is exaltált kedólyállapotu alakjai, akik­
nek itt-ott indokolatlanul mértéktelen hevü­
leteit, hazafias érzésük fedi csupán. Egyéb­
ként igaza van Földes Imrének. Mert akinek 
sikere van, mindég igaza van, de akinek 
igaza van, annak nagyon ritkán van 
BikuroÁ darab meséjét már ismertettük. Em- 
ltkezteiés okából caak a következőket ismé­
teljük : Gyurmathy főhadnagy egy cikkei ir 
a korlátok katonai széliemről egyik fővárosi 
lapba. A cikk megjelenésekor forrong az 
egész helyőrtőg tis tikárának kedély világa. 
Egy tiszthelyettes véletlenül ekzóljj magát
a százados előtt, hogy ő tudja, ki irta a

Színház.

Kaland a vonaton.
A ridiktil sorsa.

— március 14.
{Saját tudósítónktól.) Kalandos u yben 

fejezte be az eljárást tegnap a debreceni 
rendőrség. Az ügyben egy fiatal ember vöt 
gyanúsítva azzal, hogy a vonaton egy1' 
holgyutkársától ellopta a ridikült.

A kiballgatá ok után azonban igen 
furcsán megváltozott a helyzet és a renders g

Ä császár katonái.
Bemutató előadás.

Külső siker tekintetében az idei sze- 
I zonban színre került drámai újdonságok 
i közül egyik sem versenyezhetik „A csáfZur 
I katonáival, melyet tegnap mutatott be 
j színtársulatunk kiváló drámai személyzete.
: Oiyau tapsokat, mint amilyenek tegnap este 

végig viharzottak a debreceni színház rtóző- 
I terén, drámai premierek alatt csak igen rit- 
t kán halottunk. De egyáltalán nem csodálkoz­

tunk a viharos tetszésnyilvánításokon, mert 
Földes Imre drámájában bámulatos színpadi 
teknikával lép a közönség elé. A színpadi 
hatások minden titkát harcba viszi a siker 
elnyeréséért s például :t második felvonásban 
valósággal szenzációs izgalmakat kelt a né­
zőtér minden részén. A darab irodalmi érté­
kessége talán nem áll arányban ezzel a ha­
talmas külső sikerrel. Túlságosan kiélezi 
témáját s áthidalhatian árkot von a katonai 
és polgári felfogások közt, de azért sok ke­
serű igazságot mondanak hellyet-közzel ná­

cik vet. A százados fehbbva ót haulmat föl­
használva, feljelenj Gyarmathyt az ezredes­
nek. A főhadnagyot hfokozzák s o miatti 
elkeseredésében tőbe lövi magút. De felóored 
a lelek az á,uló századosban is s az is ön­
gyilkos lesz.

Ez a mese van szenzációsan feldol­
gozva Földes darabjában, ties ellentétként 
egymással, szembe ábi.va mind n egyes je- 

I lciietéoen a katonai és polgá r felfog is. És 
I van egy alakja, Joá^z főhadnagy, aki a maga 

keserű eirnő sí geivel valósággal lrappáns ha- 
közönségből. Emellett a 

magyar nemzeti érzés a jólelkü magyar em­
ber gondolkodásának művészi iuterpretáloja. 
Ezt a szeiepet Zilahy Gyula játszotta azzal 
a nigy művészettel, amely egymaga biz:o- 
tositja a darab maradandó sikerét. Méltán 
s rozh ltjuk ezt az alakítását az Ördög és 
Cso'ppség-beli alakításai mellé s feltétlenül 
bizonyos, hogy A császár katonái lesz az 
idei ezezón egyetlen drámai kassza-darabj ■.

Zitahy melleit Bérczy Ernő nyújtott 
művészit második felvonásbeli nagy jelene­
tében. Örömmel látjuk e fiatal színész szép 
tehetségének fokozatos izmosodását.

Az előadás egyébként mintaszerű volt. 
Ilahnel Aranka, Szakács Andor, Békés Gyula, 
Árkossy Vilmos, Ternyey Lajos, Polgár Sán­
dor, és Ligeti Lajos, de általában az összes 
szereplők legjobb tehetségükkel, igyekeze­
tükkel járultak hozzá a zajos sikerhez.

Ha megjegyezzük itt, hogy egy állítóla­
gos napi-parancs folyományaként egyetlen 
közös hadseregbeli tiszt sem volt jelen az 
előadáson, a hű krónikás összes kötelességei­
nek eleget tettünk. Sz. Z.

* Vasárnap előadások. Ma két elő­
adás lesz rzinházunkban, délután 3 órakor 
Ttum Gyula nagysikerű népszínművét, a 
Paraszthüséget adjak, ugyanazon szereposz­
tásban, mint az esti előadásokon. Este fél 
nyolckor a színházban is msgiinneplik már­
cius 15-ikót, ugyanis mind szinmagyar ter­
mékeket adnak elő. Az esti elóadas három 
részből fog állani. I-ső rész: Induló hajók, 
melodráma, 11-ik rész: Debreceni csata Than 
Gyula egy felvonásos drámája s végül Tütt- 
dórlak magyarhonban népszínmű keríti 
színre.

* A jövő hét műsorát a legnagyobb 
figyelemmel állította ö esze az igazgató. A 
hét első két napján az óriási sikert elért 
Császár katonán adják, szerdán Ripacsos 
Pisla dolmánya népszínmű, csütörtökön Ka­
talin operetté, pénteken egy kacagtató mu­
lattató vígjátékot adnak, szombaton lesz 
19-ik előadása a Varázskeringőnek, mig 
vasárnap egy operettet s este Császár ka­
tonáit adják.

A.-Z 1908-as nagy divat a. Taffet-sifom. ?r-5-
U zZk O /dl X7P tn Topábbá ajánlva: Mossalino, Rádium, Japonnaisse, Liuisienne, Taft-muslén, Crépo
I ClvC Ltí oCl \ V 111 de Chine, Eolienne, Voile, Pókin, ^damaszt, Jtronat, brose^moire, túli. grenadme,

blúz és ruhákra, minden árban, mindig a 1 guiabb, fe 
hete, fehér és színes HENNEBERG-SELYEM 7o krtol 
11 frt 35 krig méterje. Bérmentvo, már elvátnolva, tntz- 

1 hoz szállítva. Minta postafordultává.

de Utitne, ivonenue, »uuo, i dmi., , —.....> - - ...: ; ., = ...
Armur-Siréte, Cachemire, Faille, Bengalin, monopol, merveilló stb. Megrendelések^ 1 LA.m,.ltr rumlunn i n táv on rí Air Obármely nyelven intózendők.

Seiden-Fabrik Henneberg, Zürich.
A német császárné udv. szál.itója.
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VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Ab Uránná mai kitűnő uj műsora.
1. Az ébresztő éra (bohózat) - A begn-

sas »ä
M ,e-l) iuritr'a/ÄSf

(eredeti felvétel). - 6 Egy drámg
— 7. Az utolsó nadrág (bohózat). — »• 
II Rákóczi Ferenc és bujdosótársai ham- „mat te™ «' Bud,p=.l== (kélttl. helyim, 
felvétel) — 9. A három magyar szépség 
(gyönyörűen színezett, magyar J^legu feivotel).
— Műsorváltozás fentartva. Előadások kez­
dete délután 3 órától este 11-tg r j? “ ■ 
Helyárak mint rendesen. Holnap, héttőn uj 
műsor.

Kedden este. a 8 órás előadáson Kiss 
Béla, kitűnő zenekarával fogja a közönséget 
szórakoztatni, a pompás uj műsor mellett, az 
Uranusban, melyet újból nagy gonddal állí­
tott össze az igazgatóság, löbb mint bizo­
nyos, hogy zsúfolt nézőtér és szép közönség 
vész részt ezen az előadáson.

— Március 15 Üii előadások az 
Uránueban. Gazdag és díszes műsor bemu­
tató volt tegnap az Uránusban, melynek 
minden órai elő .dásán szép közönség vett 
részt. II. Rákóczi Ferencz és bujdosó torsai­
nak hamvai temet se, 2 féle eredeti helyszíni 
fölvétel és „A három magyar szépség volt 
az est fénypontja és ezek keltettek nagy 
hatást, a többi kitűnő képek mellett melye­
ket a közönség nagy tetszéssel fogadott, hz 
a műsor csak ma lesz még látható. Héttőn 
ismét más uj műsor lesz.

Míkepércs lázban.
Verfsiró Kelemen Istvá-n,

Rágalmazta az elöljáróságot.
— március 15.

(Saját tudósitónktól.) Nagy izgalom 
ütött tanyát Mikepércs csöndes lakossága 
között. A nádfedeies házak falán egyezőire 
csak megjelent egy hosszú rigmus, nagy 
ákom-bákom betűkkel, szórva a mikepércsi 
elöljáróság ellen a rágalmakat. Majdnem 
minden ház falára fel volt ragasztva egy 
ilyen rigmussal telt árkus-papiros, melyek 
tartalma a mikepércsi előljáióság minden 
tagjáról leszedte még a keresztvizet is.

A megszokott versformákhoz természe­
tesen nem ragaszkodott az ismeretlen poéta, 
kinek különös versezetéből mutatónak, sajtó­
hibástól, mindenestül itt adjuk a befe­
jezést :

Itt mutatódik be az elöljáróság 
Kikben nincsen semmi hajlamosság 
A közjog legelőt most is eltörlik 
Az igazságot mindvégig gj ülülik 
Kedves népem ezt olvassátok el 
A közjog legelőirt áljátok fel 
Ne hadjatok jogotokat a zsarnokoknak 
Tiporni egyenlőségeteket az undokuknak.

Ezek a rágalmazó plakátok valósággal 
lázba hozták Mikepércs lakosságát, annál is 
inkább, mert a súlyos íágalmakkal illetett 
elöljárók köztiszteletnek örvendettek. Nem 
is hányták annyiban a dolgot, hanem a 
mikepércsi „közjog legelő“ vezető emberei, 
Papai József biró, Gellórt Sándor másod- 
biró. Szabó Ferenc esküdt, Deczki József 
gazda, Orosz István jegyző, rágalmazás és 
becsületsértés miatt feljelentést tettek a 
csandőrsógen.

Rónyai és Szabó őrsvezetők hosszas 
nyomozás után „felfedezték“ a paraszt poétát 
Kelemen István mikepércsi legény személyé­
ben, akit vallatóra fogtak.

Kiderült aztán, hogy ő a rágalmazó 
rigmusoknak a szerzője és az elöljáróságot 
azért támadta olyan tajtékzó rímekkel, mert 
atyját kibuktatták az utóbbi-községi válasz­
tásoknál. A csendőrsóg áttette az ügyet a 
járásbírósághoz, amely előtt fog számolni 
Kelemen István a szülők iránti szeretet rimes 
megnyilvánulásért.

Március 15. Debrecenben.
Huszonnégy ünnepség.

A szocialisták tüntetése.
— március 15.

(Saját tudósitónktól.) Március idusát, a 
szabadság hajnal hasadását ünnepli ma De 
récén népe. A társadalom, az ifjúság, társu- 
latok, egyesületek, iskolák hazafias ünnepsé­
gek keretében elevenítik fel ama nagy már­
cius napok emlékét.

Az ünneplésből, mint minden évben, a 
főiskola ifjúsága veszi ki az oroszlánrészt. 
Délután két órakor a főiskolai Petőfi szo­
bornál kezdődik az ifjúság ünnepe és foly­
tatást nyer a főiskola udvarán, majd pedig 
a városháza előtt. Ez az ünnepély most kü­
lönösen szokatlan impozánsnak Ígérkezik, 
egyrészt azért, mert vasárnap lóvén, a tár­
sadalomnak minden rétege részt vehet
benne. , „

Az ifjúság és a nagy közönség ünne­
pének mintegy méltó befejezése lesz a Pe­
tőfi dalkör hazafias estélye, melyet a Bika 
szálló dísztermében fognak megtartani, hol 
találkozót ad egymásnak a város intelligen­
ciája a középosztállyal, hogy egyformán ün­
nepeljék a szabadság testvériség ünnepét.

Szép keretet ad ennek az estélynek az 
körülmény, hogy a Petöfi-dalkör ezzel az 
esttel üli meg fennállásának tiz éves jubi­
leumát. , ,

Ezeken kivül mintegy huszonkét helyen 
ünnepük a március 15-ibót. Egyesületek, 
iskolák egytől-egyig tartanak hazafias ünne­
peket, melyeknek programmját már megelőző 
lapszámainkban közöltük.

De ünnepelni akarnak a szcciálisták is. 
ők Petőfit ünnepük és tüntető felvonulásra, 
valamint a főiskolai PetCfi-szobor megkoszo­
rúzására engedélyt is kaptak.

Két órakor vonu'nak fel a Piac-utcán 
és három órakor koszoruzzák meg a Petőfi- 
szobrot.

Ebből látható, hogy a szociálisták fel­
vonulása idő tekintetében egybe esik az ifjú­
ság ünneplésével.

Sokan aggódnak, hogy ez összeütkö­
zésekre ad okot, de feltesszük, hogy a szer­
vezett munkásság disszonáns hangokat nem 
fog belevegyiteni annak a szabadságnak az 
ünneplésébe, mely a testvériség és egyenlő­
ség diadalának nagy márciusi napjain 
fakadt.

kört leírva ugrásában a levegőben, a kere­
kekhez csapódott és aztán elterült a földön.

A rémes látvány láttára az utasokban 
megfagyott a vér. A közeli vasúti őrök a 
kiugrott legényhez siettek és csodálkozva 
látták, hogy az ijedtségen ki=ül nincs semmi 
baja. Pár perc múlva feléledt ájulásából sőt 
a maga lábán jött be már vissza a pálya­
udvarra.

Csomagja természetesen a vonatba ma­
radt, de ez volt a legkevesebb baj és a 
szerencsés legény kijózanodva éjjel már 
vissza is utazott.

3"Hrek.
A „Debreozen" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany J&nos-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Halálugrás a yonatról.
A halál torkában.

— március 15.
(Saját tudósítónktól.) Rémes szeren­

csétlenséget hárított el tegnap a szerencsés 
véletlen. Egy könyelmü legény uayszólván 
a halál torkából menekült, mikor leugrott a 
robogó vonatról és csodalatos kóppen nem 
történt semmi baja.

Bíró Józsefnek hívják a biztos halál e 
menekültjét. Ujléiáról jött be Debrecenbe 
éd satyja ügyes-bajos dolgait rendezni. — 
Ügyeit elrendezvén, régi magyar szokás 
szerint áldomást ivott egy pár debreceni paj­
tásaival, akikkel véletlenül összetalálkozott.

Felig ittasan ment ki már az állomásra, 
hogy hazautazzon és a délután induló nagy­
iéiul vonatra szállt fel. Utitársai láiván, hogy 
rószegemberrt'l van dolguk lelketlen tréfát 
eszeltek ki, hogy ugrás ák a részeg legényt. 
Alighogy elindult a vonat, bebeszólték neki, 
hogy nem jó vonatra szállt fel \és hogy a 
vonat őt most Kolozsvárra viszi.

Biró József elhitte a mesét és a részeg em­
berek csökönyös dühével fordult utitársainak, 
hogy ők az okai tévedésének; miért nem fi- 
gyelmezteVók az átszállásra. A vasúti kocsi 
társasága jól mulatott a részeg legényen, aki 
egyszerre csak kirohant a folyosóra, felsza- 
kitva az ajtót kiugrott a robogó vona ból.

A vonat akkor már a nyílt pályán tel­
jes sebességgel robogott. A vonatból szinte 
kirepült a vakmerő legény és egy nagy fól-

Március 15-ón.
(Petőfi Sándor.)

... Hallod-e mint lámtd zu^ó moraj a 
nagy sokaságban, látod-e, mint gyű nak ki 
a honszerelem láz-rózsái az arcokon, érzed e 
m nt lobognak, égnek a szivek olthatlan 
lánggal, tűzzel... ? !

Hallod-e mely szó, mely dal kél az 
ajkakon, tudod-e milyen bűbájosán csodás 
álmok ülik meg a lelkeket, látod-e mint kél 
ki káprázatos ragyogással a hótköznapieág 
szürke ködéből a fényes lángsugár, legendás 
idők, regés múlt verőfénye?1

A hókoszoiuzta északi magyar hegy­
láncolattól végig a délibábos romín, le egész 
addig, hol magyar tenger vizében mosódik 
el a tisztán ragyogó égboltozat, márvány 
csamokos palotában, gólyafészkes kis kuny­
hókban mindenütt a te szent nevedet rebegik 
az ajkak, lánglelked szent eszméi ülik meg 
a szivet.

Hatvan év I Csak illanó perc az örökké­
valóságban, de hosszú idő az emberi emlé­
kezetnek. Álmok elmosódnak, vágyak elhal­
hatnak, sok mindeneket be von a felejtés 
rozsdája.

De hatvan év alatt ép oly tisztán meg­
őrizte a magyar e i lékezeiében, szívben a te 
szent nevedet szabadságunk prófétája, szabó­
ság harcunk Jézusa, mintha csak röpke 
perc lett volna az az ötven óv.

Ujjáébredosünk pirkadó hajnalának csa­
logánya a te nevedet tanulja most is az el­
sők közt a gyermek-ifjú, a te nevedet nem 
felejti el az agg. Lánglelked gyöngy-dalát 
énekli ma is, félszázad után a milliók és 
milliók ajka A nemzeti-dal ép olyan imád­
ságunk maradt, mint az ur-fohásza.

Magyar költők legmagyarabbja, magyar 
honfi példaképé, ebből a nagy ünneplésből a 
legtöbb fény a te emlékezetedé, a kegyelet 
pálmaága emlékedre hull vissza.

Hol, merre nyugosznak tested porsze­
mei, ki tudja? A Krisztusok sírját nem éke­
síti fej fa, sem hideg márvány, a Krisztusok 
születnek csak, de nem halnak meg, csodás 
regék, bűbájos legendák közt múlnak el tű­
nőén, mint Iillanó színek, mint titokzatos 
hangok, mint a kirezgett fénysugár, mint 
valami elhaló dallam.

Es a babér az mind fejükre hull koro­
nául, mégis ős eljönnek a husvétoknak pün­
kösdjei.

Fólszázad után is támad zugó moraj a 
nagy sokaságban, kigyulnak a tüzrózsák az 
arcokon s olthatatlan lánggal lobognak a 
szivek, a te neved rebegik az ajkak s éppen 
íiov nsendül dal n lAohen. mint akkor, legen-



dás időkben. Egy ima-dal, fohász-ének, mely 
egy és ugyanaz:

— Talpra magyart... S*. Z.
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Disszidens-járás 
Debrecenben.

— március 15.
A függetlenségi párt pártütői 

a disszidensek — mint már jelen­
tettük — országjáró kőrútjukban el­
sőnek ejtik uiba Debrecent. A 
helyett, hogy kommentálásba bo­
csátkoznánk, ezúttal csak egv szerűen 
regisztráljuk, hogy a disszidensek, 
illetve most már hivatalosan a „bal- 
párt“ két tagja Lengyel Zoltán és 
Farkasházy Zsigmond ma illetve 
holnap Debrecenbe érkeznek, hogy 
puhítsák a talajt a jövő vasárnap 
elkövetkezendő nagy disszidens já­
rásnak.

Lengyel Zoltán a ma déli vo­
nattal érkezik és elvbarátai ez al­
kalommal ovációkban akarják ré­
szesíteni a pályaudvaron. Tegnap e 
célra már folytak is a toborzások, 
különösen az ifjúság körében.

A disszidens napot egyébként e 
hó 22-ikére tervezik, amikorra ide 
fog érkezni a balpárt egész tábor- 
kara az ősz Szappanos István veze­
tésével. A nagyközönség hangulatá­
ból következtetve azonban azt hLz- 
szük hogy a balpárt vállalkozása 
nálunk balul fog kiütni.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
helybeli ref. templomokban ma vasárnap az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: A nagytemplomban Dicsőít Jó­
zsef egyházkerületi főjegyző, a kőtemplom­
ban Szarka Boldizsár s. lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
az Ispotály templomban Szele György lelkész, 
a Szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapókertben Kovács János népis­
kolai felügyelő és a Homokkertben Bán Ist­
ván főiskolai szenior prédikál. — A róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : Reggel 6 óra­
kor sz. mise, 7 órakor sz. mise, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság 
részére, 9 órakor a nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi, utána sz. beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12-kor sz. mise. Délután fél 
3-kor keresztény tanítás, 3 órakor kereszt-ut, 
utánna rózsafüzór, 5 órakor Szent József 
társulatának hónapos áj tatossága, szent be­
széd körmenet és lytániával. Csütörtökön 
Sz. József napján 9 órakor ünnepélyes nagy- 
mise lesz. — Az ágost. hitv. evang. tem­
plomban vasárnap délelőtt 9 órakor az isten­
tiszteletet Hudák János s. lelkész végzi.

— Kitüntetett igazgató Szép 
és megérdemelt kitüntetésben része­
sült Fazekas Sándor, a hely tipli fő­
reáliskola tudós igazgatója. ^0 fel­
sége a kultuszminiszter előterjesz­

tésére a közoktatás terén kifejtett 
eredményes működése elismeréséül 
a tankerületi főigazgatói címet ado­
mányozta neki. Fazekas Sándor ki­
tüntetése a város legszélesebb kö­
reiben élénk megelégedést keltett.

— A váróéi éa megyei tisztviselők 
a márciue 25 iki ünnepen. A városi és 
vármegyei tisztviselői kar szintén részt vesz 
a mai ünnepségeken. A városháza nagy ta­
nácstermében fognak gyülekezni, ahonnan a 
városi tisztviselők Weszprémy Zoltán főis­
pán és Kovács József polgármester, a vár­
megyei tisztviselők pedig Pákozdy Sándor 
főjegyző vezetése alatt vonulnak át a Nagy­
templomba, az ünnepi istentiszteletre.

— A Debreceni Székely Tár­
saság nevelt fiainak, a derék székely 
iparostanoncoknak segélyezésére f. 
hó 25-én az Arany Bika dísztermé­
ben fényesnek ígérkező, kabaret- 
szerü Székely-estét rendez, melyen 
a legintelligensebb körökből felkért 
s legelsőrangu műkedvelők fognak 
szerepelni. Részletes műsor még 
nincs, de az előkészületek után ítélve, 
bizonyosnak mondható, hogy a 
Szókély-est az évad legsikerültebb 
mulatságának igérzik. E derék tár­
saság és a nemes cél mindenesetre 
megérdemlik a legnagyobbfoku ér­
deklődést és támogatást.

— A Diószegi—Fazekas-emlék újra
látható. A Csokonai-kör, alighogy leleplezte 
1907 nov. 8-án a Diószegi-Fazekas-emléket, 
kényte en volt faburkolattal befedni, mert a 
szobormű kényes anyaga könnyen romlá-nak 
indulhatott volna a tél hava és fagya követ­
keztében. A burkolat megfelelt a maga ren­
deltetésének, megvédte az emlékművet a tél 
veszedelmétől, úgyhogy midőn a Csokonai- 
kör a napokban levétette a deszkázatot, a 
Diószegi—Fazekas-emlék teljes épségben ke­
rült ismét szem elé; legföljebb a betűk ara­
nyozása kopott meg egy kissé, melyet könnyű 
lesz pótolni.

— önkéntesek zászlóalja Nagy­
váradon. A nagyváradi helyőrség 
kebelében a tavasszal önkéntes 
zászlóaljat szerveznek, amelybe nem­
csak az ottani házi ezred önkénte­
seit, de az aradi, szegedi, debreceni 
és békéscsabai ezredek önkénteseit 
is befogják osztani gyakorlati ki- 
képeztetésre. A más városbeli önkén­
tesek mostanában fognak megérkezni 
Nagyváradra.

1 — A* uj költségvetés. A kereskedelmi
I miniszter a kamara 1908. évi költségvetését 
1 4 százalékos illetékkulcscsal helybenhagyta.

— Álhir Eezterházy Pál gróf­
ról. Amerikai táviratok alapján 
megírták az összes magyar lapok, 
hogy Eszterházy Pál gróf feleségül 
fogja venni Whitney kisasszonyt, 
Wanderbiit Gladisz unokahugat. Az 
amerikai-izü hirt kételkedve ío- 
gadták s mi is fenntartással közöl­
tük, meglévőn győződve, hogy rö­
videsen meg cáfolják. így is lett; 
most illetékes helyről a leghatáro­

zottabban kijelentik, hogy a hir 
nem felel meg a valóságnak.

— Iparfejlesztési politika. A kormány 
kidolgozta a kisipar és gyáripar fejlesztésé­
nek tiz évre kontemplált programra)«. Az 
erről szóló emlékiratot megküldött? a kama­
rának, hogy foglalkozzék vele s adja elő óha­
jait és kifogásait. A kamara az érdekeltség 
legszélesebb köreit be fogja vonni a tanács­
kozásokba.

— Eltűnt 1800 koronás váltó.
Tömöri Gábor csapókerti lakos teg­
nap jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a csapó utcán elvesztett^ egy 
180Ó koronás váltót. Á rendőrség 
intézkedett, nehogy illetéktelen em­
berek a váltót felhasználják s e cél­
ból értesítette a debreceni pénzinté­
zeteket.

— Az uj ipartörvóny tervezete ez 
időszerint a legkapósabb olvasmány a kamara 
területén. Valamennyi ipartestület ezzel log- 
lalkozik. A kamara kiküldött külön bizottsága 
e héten ül össze s megállapítja ez ügyben a 
hétvármegyós kamarakerület eljárását.

_ Az iparművészeti kiállítás ügye
élénk érdeklődést kelt a kerületben A leg­
kiválóbb iparosok sorra jelentkeznek terveik­
kel és szándékaikkal s minden jel arra mutat, 
hogy a jövő óv husvótján megnyíló e kiállí­
tás a maga nemében páratlan sikeres lesz.

— Hajdúnánás polgársága már­
cius 15-én nagyszabású ünnepélyt 

! rendez, melyen résztvesz^ Rákosi 
' Viktor, a kerület képviselője is. A 
választó polgárság nagy készüle­
teket tesz Rákosi.Viktor fogadására, 
kit a betegségből való felepulese óta 
most először fogadhatnak a kerü­
letben.

— Szép megemlékezés. Schvarcz Vil­
mos butorgyáros annak emlékére, hogy épen 
ma 40 esztendeje nyerte a kassai iparrajz- 
tanoda kitűnő végbizonyítványát, 40 koronát 
bocsájtott a kamara rendelkezesere, mely 
összeget a kamara a helyi tanonciskola két 
jeles végzettségű asztalos és két jeles vég­
zettségű kárpitostanulója közt osztja ki.

_ A debreceni gazdakör. Ma, vas­
árnap délelőtt 11 órakor a Bika cukrász-ter­
mében ülést tart, melynek tárgysorozata a 
következő: 1. A kiküldött bizottság jelen­
tése az uj körhelyiség tulajdonosával kötött 
szerződésről. 2. Az alapszabályok hitelesítése 
aláírása és telterjosztése. 3. A kisvárdai 
gazdakör jubileumi kiállítására való meghí­
vás. 4. Esetleges indítványok.

— Kiadó bolthelyiség Kossuth-utca

_ Adományok a Debreczeni Szé­
kely Társaságnak. Újabb időben az itten 
ipán kiképzés alatt levő szókdy tanoncok
javára a következő adományok küldettek e.
takarék és Hitelbank 20, Általános taka-ek- 
nónztár 10, Első Debreceni takarékpénztár 
100, Közgazdasági Bank 20, István gőz” ' 
lom 20, Polgári takarékpénztár 25, Lestyftn 
Adorján 5 koronát. Fogadják a nemes ada­
kozók az elnökség hálás köszönetét.

— Ranunkel Ede soraa A hi­
telezési csalás miatt letartóztatott 
Ranunkel Edét tegnap, hoztak le 
Debrecenbe rendőri kíséret mellett.

o le o m o To i 1 o k, g o z o a é póplógépek, nao
• torok és malomberendezések

A m. királyi'álíamvasutak gépgyárának kerületi képviselete
t> J _ ' ] Debreczen, Piac-u. 26.
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Itt az ügyészség fogházában helyez­
ték el. A fogházban délután négy 
óráig volt Ranunkel, akit ekkor ki­
hal lgal ás végett a vizsgálóbíró ele 
vezettek. Hogy mit vallott Kanun­
kéi, az még vizsgálati dolog, de a 
kihallgatásnak érdekes eredmenye, 
ho°"y a vizsgálóbíró szabadlábra hc- 
Ivezte. Ez természetesen nem jelent 
mindent, azért a vizsgálat folyik
ellene. . , , „ .._ Az Uránua Bümhéz az elhagyott
gyermekekért. A gyermekvédő liga javára 
városunk fényes villamos színháza, ez Ura­
nus színház is rendez előadást. A jótékony- 
célú előadást április 2-án tartja meg Szuchán 
Rezső, a színház agilis igazgatója, a szokott 
pompás műsornál is érdekesebb és szenzá- 
ciósabb műsorral. A villamos színház mű­
sorát annak idején közölni fogjuk.

— Király Gyula ünneplése. 
Király Gyula városi tanácsost leg­
utóbbi kitüntetése alkalmából a Ka­
szinó részeltette szép ünneplésben. 
Magyary Imre zenekarának pompás 
zenéje mellett vacsorát rendeztek 
tiszteletére, amelyen az ünnepeltet 
Bodnár Géza üdvözölte szép beszéd­
del, melyre Király Gyula meleg 
hangon mondott köszönetét.

— Felvétel a nyugdíjintézetbe. Bak 
Gábor faiaktári felügyelő és Kovács József, 
a* erdei vasút pályaőre az >rt folyamodtak a 
városhoz, hogy vegyék fel éket a nyugdíj- 
in ózetbe.

— A pzabómunháaok gyűlése. Á
szabó munkások hó lön e te 8 órakor n 
Debrecen sörcsarnokbau gyűlés*, fognak 1a - 
tur.

— Egy képcaoportosatrói. Az elmúlt 
héten a Dóczi tanitónőképző t nfolyam nö­
vendékeinek nagy összeállított csoportképp 

• volt látható Varga József bútorkereskedő 
Piacz-utczai kirakatában. Most ez a nagy 
arányú kép egy újabb méreteiben még na­
gyobb képpel' lett kicserélve a debreezcni 
kereskedelmi iskola két osztályának növen­
dékeiből összeállított nagy csoportképpel. Ez 
is úgy összetételében, mint a színösszeállítás 
ügyességével művészi hatású és ugyanannak, 
Letzter József műtermének jó hírnevét 
dicséri.

— Tárogató toronyzene. Tegnap este 
fél 7 órakor a ref. kistemplom bástya tor­
nyáról tárogatós toronyzenóben volt része a 
város érdeklődő közönségének. Este G óra 
után már óriási közönség szállotta meg a 
kistemplom körül az egész Piac-utca környé­
két. Fél 7 órakor megharsant fönn a torony­
bástya tetején a tárogató, melyet Perczel és 
Szemes Miklós joghallgatók, ismert és kedvelt 
tárogató művészek szolgáltattak. A tömegé­
ben impozáns és az esteli világításnál érde­
kes és fölemelő impressziója közönség a tá­
rogatón előadott kurucdalokat nagy tetszés­
sel fogadta. A toronyzene mely a rendőrség 
tudtával történt, 7 őr .kor ért véget s március 
idusának előestéjének nagyon meglepő és 
érdekes színezetű bevezetője volt.

— Vidéki intésetek és a faüzlet. 
Nemcsak a főváros nagy intézetei, hanem 
újabban a vidéki pénzintézetek is érdekelt­
séget vállalnak egy vagy más formában fa­
üzletekkel. így a többek között a tavaly ni a-
t - 1111 /I 7i n n f / \ rrfo 1 m 1 13 o n l.r eneotínntTl o p 

_Ma a Hungária kávóházban Benczi
Gyula és öccse Elemér nyíregyházai hírne­
ves zenekara hangversenyezik. Saját ter­
mésű borok, hideg buffett, nagy társaságok 
részére külön terem áll mindenkor rendel­
kezésére. Weichinger Károly.

— Fércnél Karola tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam folyó hó 19-óa délután 
5 órakor kezdődik. Kis gyermekeknek kuiou 
kólón. Esti tanfolyam felnőtteknek. Beirat­
kozni iehet napoma délután 2—6-ig. Szont- 
Anna-utca 22. Boszton külön órák minden 
időben.

Artisták szerencsétlensége.

Brüsszel, március 14. A cirkusz­
ban épített hid, melyen automobil 
mutatványokat végeztek összeomlott 
ók 2 a bid alatt álló artistát maga 
alá temetett.

Őrült u utcán.

budapesti vashrgtkereskedés
az egész országban jól bevezetve, na- 
írvobbb tőkével társat keres. Tőke .biz­
tosítva, cim : VAS KERESKEDŐ Álta­
lános Tudósitó címén. ’B idapest Erzsó- 

bet-körut 4L szám.

saság colja erdőkihasználás és a faórtókesi- 
tóse. A bankot a társaságnál Ungár Jenő 
vezérigazgató képviseli.

— Aki egéteeéget meg akarja óvni, 
az okvetlen szivl Ije meg a mai számunkban 
megjelent „Lysoform“ cimü hirdetést és ren­
delje meg az ottan felemlített könyvet.

— Nemo ak az orvosok, hanem a 
közönség is tudja, hogy a málnás! siculia 
gyógyforrás a legdusahb természetes sós 
savanyuviz és hatásosabb pl. a seltersi és 
gleichcnbergi ásván\ vizeknél. Főraktár: Buda­
pesten Brázay Kálmán cégnél, József-körut 37.

Riadalom az utasok között.
— március 15.

(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalom 
volt tegnap a debreceni állomás harmadosz­
tályú várótermében az utasok közölt. A 
nagy riadalmat egy szerencsétlen elmebeteg 
emier őrjöngése okozta, akit a debreceni 
kórházban akartak elhelyezni, de miután 
nem vették fel, hozzátartozói kénytelenek 
voltak visszaszállítani, de időközben erőt 
vett rajta rettenetes betegsége és már a vá­
róteremben dühöngeni kezdett, úgy hogy a 
rendőrök segítségével sikerült csak meg­
fékezni.

Ludmány Sándornak hívják a szeren­
csétlen embert. Jómódú nádudvari gazdál­
kodó volt, de pár hóval ezelőtt téboly vett 
rajta erőt és azóta lappangott bem e az irtó­
zatos betegség, mely az u,óobi időben telje­
sen kitöri raj*a.

Az un osi'k tanácsára behozták Debre­
cenbe, h gy i t a I ö/kóiházban helyezzék 
el. Az eloieos'.ia yun azonban már nem volt 
heiy, igy n m vettek fel Hozzátartozói kény­
telen ki belien visszafordultak szerencsétlen 
betegükkel.

A p «)*• aud aron éppen a vonat indulá- 
eá a vártak, mikor Ludmányon kitöri a be­
tegség. Dühöngeni kezdett és nekbámadt az 
utaeoi.nak.

A rendőrök lefogták és megkötözve 
tették fel a vonatra.

Távirat és telefon.
Március 15 és a szocialisták.

Budapest, március 15. Buda De­
zső főkapitány a holnapra várható 
nugyaiáu.yu szocialista demonstrálás 
hírére az összes rendőröket beren­
delte s a csomópontokra huszárság 
kirendelését kérte a hadtestparancs- 
ságától.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, március 14. A kópviselőház 

mai ülésének végén Wokerle Sándor minsz- 
terelnök több régebbi interpellációra válaszolt 
s e válaszokat tudomásul vették. Majd Hor­
váth Jenő intézett kérdést a londoni megy ..r 
kiállítás ügyeben Kossuth Ferenc koré -ko­
déi mi tninisz eihez, aki kijelentetie, hogy a 
kormány meg fogj \ tenni a magáét. Um.cz 
Károly a tegnapi tüntetés miatt interpellálta 
meg a belügyminisztert, aki válaszában úgy 
nyilatkozott, hogy a szociáldem-k ráták tün- 
tmósei nem lesznek elveire befolyással n ha 
azok továbbra is megismétlődnek a legna­
gyobb éré Ily el fog velük szemben fellépni.

Nagy tűz Fiúméban
Budapest, március 14. A fiumei 

Zichy mólón nagy tűz pusztított. A 
lángok elpusztítottak több hajó ra­
komány pamutot. — A kár jelen­
tékeny.

Tudja, én nem tartozom éppen az 
ostobák közé,

akik minden hangos földicsérgetósnck hisz­
nek: de azért hálás vagyok, mert szodeni 
ásványpasztillát — természetesen a valódi 
Fay-fólót — ajánlották nekem. Ez valóban 
csodálatos jószág. Ha rekedt, köhög, clnyál- 
kásodott, gyomorsav képződés bántja: néhány 
Fay-féle valódi szodeni minden bajt elkerget. 
Nekem elhiheti, én már tiz óv óta veszem 
Fay valódi szódénijét, megveheti minden 
gyógyszertárban, droguóriában és ásványviz- 
kereskedósben skatulyáját 1 K 25 fillérért.

UYlLT-'eÉB..'

E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssegét 
a Szerb.

BRÁZAY SÓSBO.RSZESZl 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ*!

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
- és felfrisitő szert ~=

Erősíti a testet, cd^iai idügekst.
Kapható gyógyszert árakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bérmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

f
ojermvallo$

Vasas Kina-bora
A bépaj 1906. évi egészségügyi kiállításon 

állatiul j t és arinvérmet nyr*.
Emsitőszor gyengélkedők, vérszegények és
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorositc, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:
J. Serravalló-nál

1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertárakhan l/s üt. ü. 2 kor. 60 fii • 

1 lit. ü. 4 kor. 80 HU.
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feljebb ...iái
szzpitőszer!

^c!§yek 
vészére 

nélkülöz­
hetetlen !

Ezen 
világhírű 
nrckcnőcs 
eltávolít szép 
lót, májfoltot.

elérésére, töké'eíesitésére 
és lentartására

legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
lan, zsírmentes 

készítmény

pattanást, míto­
szért és más 
den bőrbajt, ránco­
kat, himlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: 
tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Ár 
Főraktár Oebreczenien: Balázs Ódán,' 

Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jona dränge- 
riajában, L. Kovács Nándor, Miháiovics 
Jenő, Muraközy László, Szilcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszerészeknél.

aBSÍSSBSSBS

Csodás, gyors 
<ÍS biztos 
hatású!

törv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

m

Találmányok
melyek h i v at a 1 o s szabadalommal 
védhetők, mindenkor magas kész­
pénzért vétetnek, esetleg nyereség­
részszel az egész szabadalom tartó­
ság alatt.

Ajánlatok intézendők:

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„Ptew.V‘-féle nyersolajmotor.
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel
üzemben. Üzemköltség kb. 1-2 (ill. 
lóerő és óránkén t. Számos elismerő 

köszönő levelek.

Tiki!' í W# 
-i/v.W -■ a x

-A

-CSx,
Szivógáz- és benzinmotorok, bcnzinlokomobillok 
és Cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
HAnPC T> BUDAPEST, Iroda és raktár:
v/VII vo V, Lipót-körut 15. szám. a.

Árjegyzék és költségvetés ingyen.

Ä „Debreczen“ hírlapkiadó vállalat r.-t.

BASEL-SWEIZ.
Leveleket méltóztassók duppla portóval ellátni.

folyó 1908. évi március 29-én, d. e. II órakor, a „Korona takarék- és 
hitelszövetkezet ‘ helyiségében (Debreczen, Piac-utca 6. sz. alatt) tartja

első rendes Iszözgyxilését,
melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

Az igazgatóság.
Tárgysorozat;

Igazgatósági jelentés.
Az 1907. évi zárszámadás bemutatása s a felügyelőbizotiság jo-

pal

A számadás s fölmentvény tárgyában határozás.
A részvénytársaság további fennállása tárgyában határozás.
A felügyelőbizottság 3 tagjának megválasztása 3 évre.
Netaláni indítványok, melyek a közgyűlést legalább három nap-

megelőzőleg az elnökséghez írásban beadatnak.

Az 1907. évi mérleg s általában a zárszámadás iratai folyó márczius 21-161 fogva a 
Korona takarók- és hitelszövetkezet helyiségében a hivatalos órák alatt naponta meg­
tekinthetők.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irt-almas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hév vizű gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török , kő- és 
marványfürdők ; hőlóg-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kiira. 20 kő- yelines lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bermentve küld
1.322 Az igazgatóság.

50 korona
hetikereset vagy 50—60 °/0 Jutalékot kaphat
mindenki, aki az én pompás luxus áruimat 
és világhírű cégtábla cikkeimet árusítja. A 
képviselet mmt mellékfoglalkozás is megkap­
ható. Szakismeret szükségtelen. Ne mulassza 
el tehát senki eredeti mintákat és árjegyzé­
ket kérni Anton Hruby által Wüglltz (Cseh­

ország.)

FISCHER és TS* HA8YENYED
Ffi. és SZŐLŐI »KOI

Patent-Bureau Krug & 
o Professor Aquilár o

I
I •'.-'v* 6?' vTlrTa csemete l 1,500.000 sa.ioaltváay. Karó 
I 1 . {• v,.-0 • al3?y, !| pai és a-serikai sima és gye
i I.öOÜAÖö ft;í ény cicisete I keres vfiS: ZŐ.
I sií u ;Vl, vháCite:

: -i'.i : v :•

Küloulftgße : Cs8niög3S2dlöe
' Vi7 ;lí=2. /

KsvAí'.i 5 -ép
1 . ' vz r és h J Üli

fi *• $ /'ijfgiy 2f‘X

DJ VÖN,

CsakS1CULIA
névvel ellá­
tott üvegek

valódiak.

A legjobb
gyógy

asztali
Uditóviz.

174/1908. v. k. sz.

S1CUK.IA! Árverési hirdetmény.
i 1 rV ai forrtiRvia A debreceni kir. jbiróságnak V. 88/!

A gyomor­
égést

azonnal
inog­

sz ün t. éti.

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy­
tól

A gége, to­
rok, tüdő 

g y o m o r, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
tnlmainál 
fólülmul- 
hatatlan.

savanyú-

királya.

Magyarországi főraktár:
Brázay Eálmán Bpest, 
Jórscf-körnt 37. Telefon 59 46.

1
Kapható 
minden 

gyógytár- 
drogéria és 
füszerkeres- 
kedésben.

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Darvas Nándor részére, Dobroczeni 
Reggeli Újság nyomdája (képviseli Székely 
Imre debreceni lakostól 800 kor. tőke, ennek 
1907. ovi november hó 1. napjától számítandó 
5"/0 kamatai és az eddig összesen 80 kor. 70 
fill, perköltség erejéig 1908. évi január hó 
13-án biróilag feliiifoglalt és 313G koronára 
becsült bútorok, nyomdai gyorssajtók, ólom­
betűk és nyomdai felszerelésekből álló 
ingóságok 1908. óvi március hó 17-ón dél­
előtt 11 órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Csapó-u. 9. sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 24.
Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

• ■ I: Ví«
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Itt az ügyészség fogházában helyez­
ték el. A fogházban délután négy 
óráig volt Ranunkel, akit ekkor ki­
hal lgal ás végett a vizsgálóbíró elé 
vezettek. Hogy mit vallott Ranun­
kel, az még vizsgálati dolog, de a 
kihallgatásnak érdekes eredménye, 
hogy <1 vizsgálóbíró szabadlábra he- 
Ivezte. Ez természetesen nem jelent

f (mindent, azért a vizsgálat folyik
ellene. „ ..

— Az Uránná színház az elhagyott
gyermekekért. A gyermekvédő liga javára 
városunk fényes villamos színháza, az Urá­
nná színház is rendez előadást. A jótékony- 
oélu előadást április 2-án tartja meg Szuchán 
Rezső, a színház agilis igazgatója, a szokott 
pompás műsornál is érdekesebb és szenzá- 
ciósabb műsorral. A villamos színház mű­
sorát annak idején közölni fogjuk.

— Király Gyula ünneplése. 
Király Gyula városi tanácsost leg­
utóbbi kitüntetése alkalmából a Ka­
szinó részeltette szép ünneplésben. 
Magyary Imre zenekarának pompás 
zenéje mellett vacsorát rendeztek 
tiszteletére, amelyen az ünnepeltet 
Bodnár Géza üdvözölte szép beszéd­
del, melyre Király Gyula meleg 
hangon mondott köszönetét.

— Felvétel a nyugdíjintézetbe. Bak 
Gábor farakiári felügyelő és Kovács József, 
az erdei vasút pályaőre az3rt folyamodtak a 
városhoz, hogy vegyék fel őket a nyugdij- 
iuézetbe.

— A Pxabómunh&sok gyűlése. Á
szabó munkások hódún e te 8 órakor a 
Debrecen sörcsarnokban gyűl ist fognak ta:- 
tnv.

— Egy képcaoportos&íról. Az elmúlt 
heten a Dóczi tanitónőképző t nfolyam nö­
vendékeinek nagy összeállított csoportkép»

■ volt látható Varga József bútorkereskedő 
Piacz-utezai kirakatában. Most ez a nagy 
arányú kép egy újabb méreteiben még na­
gyobb képpel lett kicserélve a debreezeni 
kereskedelmi iskola két osztályának növen­
dékeiből összeállított nagy csoportképpel. Ez 
is úgy összetételében, mint a színösszeállítás 
ügyességével művészi hatású és ugyanannak, 
Letzter József műtermének jó hírnevét 
dicséri.

— Tárogató toronyzene. Tegnap este 
fél 7 órakor a ref. kistemplom bástya tor­
nyáról tárogatós toronyzenóben volt része a 
város érdeklődő közönségének. Este 6 óra 
után már óriási közönség szállotta meg a 
kistemplom körül az egész Piac-utca környé­
két. Fél 7 órakor megharsant fönn a torony­
bástya tetején a tárogató, melyet Perczel és 
Szemes Miklós joghallgatók, ismert és kedvelt 
tárogató művészek szolgáltattak. A tömegé­
ben impozáns és az esteli világításnál érde­
kes és fölemelő impressziója közönség a tá­
rogatón előadott kurucdalokat nagy tetszés­
sel fogadta. A toronyzene mely a rendőrség 
tudtával történt, 7 ónkor ért veget s március 
idusának előestéjének nagyon meglepő és 
érdekes színezetű bevezetője volt.

— Vidéki intésetek és a faüzlet. 
Nemcsak a főváros nagy intézetei, hanem 
újabban a vidéki pénzintézetek is érdekelt­
séget vállalnak egy vagy más formában fa- 
üzletekkel. így a többek között a tavaly ala­
kult debreezeni Forgalmi Bank részvénytár­
saság belépett az Elesdi Erdőipar, (Csanak 
Jenő és társai) közkereseti társaságba. E tár­
saság colja erdőkihasználás és a faórtók* si- 
tése. A bankot a társaságnál Ungár Jenő 
vezérigazgató képviseli.

— Aki «géeeséget meg akarja óvni, 
az okvetlen szivl Ije meg a mai számunkban 
megjelent „Lysoform“ cimü hirdetést és ren­
delje meg az ottan felemiitett könyvet.

— Memo ate ax orvosok, hanem a 
közönség is tudja, hogy a málnási siculia 
gyógyforrás a Jegdusabb természetes sós 
savanyuviz és hatásosabb pl. a seltersi és 
glcichcnbergi ásván\ vizeknél. Főraktár: Buda­
pesten lirázay Kálmán cégnél, József-körut 37.

—- Ma R Hungária kávóbázban Banczi 
Gyula és öccsu Elemér nyíregyházai hírne­
ves zenekara hangversenyezik. Saját ter­
mésű borok, hideg buffett, nagy társaságok 
részére külön terem áll mindenkor rendel­
kezésére. Weichinger Károly.

Fércnél Karola tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam folyó hó 19-óa délutón 
5 órakor kezdődik. Kis gyermekeknek külön 
kólón. Esti tanfolyam felnőtteknek. Beirat- 
koz"i lehet napon-a délután 2-6-ig. Szont- 
Anna-utca 22. Boszton külön órák minden 
időben.

Artisták szerencsétlensége.
Brüsszel, március 14. A cirkusz­

ban épített hid, melyen automobil 
mutatványokat végeztek összeomlott 
és 2 a hid alatt álló artistát maga 
alá temetett.

Örült az utcán, i
Riadalom az utasok között.

— március 15.
(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalom 

volt tegnap a debreceni állomás harmadosz­
tályú várótermében az utasok közölt. A 
nagy riadalmat egy szerencsétlen elmebeteg 
enn er őrjöngése okozta, akit a debreceni 
kórházban akartak elhelyezni, de miután 
nem vettek fel, hozzátartozói kénytelenek 
voltak visszaszállítani, de időközben erőt 
vett rajta rettenetes betegsége és már a vá­
róteremben dühöngeni kezdett, úgy hogy a 
rendőrök segítségével sikerült csak meg­
fékezni.

Ludmány Sándornak hívják a szeren­
csétlen embert. Jómódú nádudvari gazdál­
kodó volt, de pér hóval ezelőtt téboly vett 
rajta erőt és azóta lappangott benne az irtó­
zatos betegség, mely az u,óobi időben telje­
sen kitöri raj’a.

Az er osi.k tanácsára behozták Debre­
cenbe, h gy 11 a 1 özkói házban helyezzék 
el. Az eloieoszia yon azonban már nem volt 
hely, igy n m vettek fel Hozzátartozói kény­
telen kt feilen visszafordultak szerencsétlen 
betegükkel.

A p>'h and "áron éppen a vonat indul A- 
eá a vártak, mikor Ludmányon kitört a be­
tegség. Dühöngeni kezdett és nekitámadt az, 
utasodnak.

A rendőrök lefogták és megkötözve 
tették fel a vonatra.

Távirat és telefon.
Március 15 és a azociáíiaták.

Budapest, március 15. Buda De­
zső főkapitány a holnapra várható 
nagyaiáoyu szocialista demonstrálás 
hitére az összes rendőröket beren­
delte s a csomópontokra huszárság 
kirendelését kérte a hadtestparancs- 
ságától.

A képviselőházi üléséhez.
Budapest, március 14. A képviselöház 

mai ülésének végén Wekcrle Sándor minsz- 
terelnok több régebbi interpellációm válaszolt 
s e válaszokat tudomásul vették. Majd Hor­
váth Jenő intézett kérdést a londoni megy r 
kiállítás ügyében Kossuth Ferenc kere-ke- 
defni minisz crhez, aki kijelentette, hogy a 
kormány meg fogj i tenni a magáét. Hot ez 
Károly a tegnapi tüntetés miatt inteipellálta 
meg a belügyminisztert, aki válaszában úgy 
nyilatkozott, hogy a szociáldem Aratók tün­
tetései nem lesznek elveire befolyással r, ha 
azok továbbra is mehsmó'.lődnek a legna­
gyobb eréllyel fog velük szemben fellépni.

Nagy tűz Fiúméban.
Budapest, március 14. A fiumei 

Zichy mólón nagy tűz pusztított. A 
lángok elpusztítottak több hajóra­
komány pamutot. — A kár jelen­
tékeny.

BUDAPESTI VASHACYKERESKEDÉS
az egész országban jól bevezetve, na- 
nvobbb tőkével társat keres. Tőke .biz­
tosítva, cint: VASKERESKEDÖ Álta­
lános Tudósitó címén. 'B idnpest Erzsó- 

bet-körut 41. szám.

Tudja, én nem tartozom éppen az 
ostobák közé,

akik minden hangos földicsérgetésnek hisz­
nek: de azért hálás vagyok, mert szodeni 
ásványpasztillát — természetesen a valódi 
Fay-fólót — ajánlották nekem. Ez valóban 
csodálatos jószág. Ha rekedt, köhög, elnyál- 
kásodott, gyomorsavkópződós bántja: néhány 
Fay-féle valódi szodeni minden bajt elkerget. 
Nekem elhiheti, ón már tiz év óta veszem 
Fay valódi szodenijót, megveheti minden 
gyógyszertárban, droguóriaban és ásványviz- 
kereskedósben skatulyáját 1 K 25 fillérért.

nyilt-ybil.
E rovatban közlöttekórt nem vállal felelőssegét 

H Szerk.

BRÁZAY sósborszeszI 
' FOGKRÉM tsSZÁJVtZ

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

és felfrisitő szert :

Srfiáti a tostet, edá u idegekst.
Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóviákban.' Képes ismertető füzetet 
ingyen és bórmentve küld Bauer és 

Tea, Berlin SW. 48. 1265

Ofermmlloz
Vasas Kina-bora

A bécsi 1906. 6/i egészségügyi kiállításon
államdj t és arm vérmet n.V'rt.

Erősitöszor gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorosito, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:
J. Serra?alló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertáraklián l/a lit. ü. 2 kor. 60 till-

1 lit. ü. 4 kor. 80 HU.
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£e£>)t>bb
szepüöszer!

)-(cl£yek
részm

nélkülöz-
hetdlen!

*.JÖÖ

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fcntariására
legkitűnőbb ós legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmai­
vá "4 lan, zsírmentes 

O', v készítmény a
Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szep- 
lőt, májfoltot, 
pattanást, mite 
szert és más min 
den bőrbajt, ránco 
kát, himlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: ki 
tégely 1 kor., nagy 2 kor
Postán utánvéttel vagy a pénz 
zetes beküldése után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad 
Főraktár Debreczeniicn: Balázs Odón, 

Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóra eräuge- 
Májában, L. Kovács Nándor, Miháiovics 
Jenő, Muraközy László, Szilcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Csodás, §yors 
és biztos 
hatású!

törv. védve.
ÓvakodjunH 

utánzatoktól!

Találmányok
melyek hivatalos szabadalommal 
védhetők, mindenkor magas kész­
pénzért vétetnek, esetleg nyereség­
részszol az egész szabadalom tartó­
ság alatt.

Ajánlatok intőzendők:

Patent-Bureau Krug & 
o Professor Ayiilír o

BASEL-SWEIZ.
Leveleket mél bíztassák duppla portóval ellátni.

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„P!ewa“-féle nyersolajmotor.
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel
üzemben Üzemköltség kb. 1-2 (ill. 
lóerő és ó r á n k ó n t. Számos elismerő 

köszönő levelek.

■.A*■;.v

Szivógáz- és benzinmotorok, benzinlokomobillok 
és Cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
BUDAPEST, Iroda és raktár: 
V., Lipót-körut 15. szám. 

Árjegyzék és költségvetés ingyen.
Dénes B.

DEBRECZEN 9

Ä „Debreczen“ hírlapkiadó vállalat r.-t.
folyó 1908. évi március 29-én, d. e. II órakor, a „Korona takarék- és 
hitelszövetkezet ‘ helyiségénen (Debreczen, Piac-utca 6. sz. alatt) tartja

első rendes közgynieset,
melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Az 1907. évi zárszámadás bemutatása s a felügyelőbizotiság je­

lentése.
3. A számadás s fölmentvény tárgyában határozás.
4. A rész vény társaság további fennállása tárgyában határozás.
5. A felügyelőbizottság 3 tagjának megválasztása 3 évre.
6. Netaláni indítványok, melyek a közgyűlést legalább három nap­

pal megelőzőleg az elnökséghez írásban beadatnak.

Az 1907. évi mérleg s általában a zárszámadás iratai folyó márczius 21-161 fogva a 
Korona takarók- és hitelszövetkezet helyiségében a hivatalos órák alatt naponta meg­
tekinthetők.

Csás-íárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irt-almas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hév vizű gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török, kő- és 
márványfürdők ; hőlóg-, s - ónsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kő- yelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bvrmentve küld
[322 Az igazgatóság.

50 korona
hetikereset vagy 50—60 ”/„ Jutalékot kaphat
mindenki, aki az ón pompás luxus áruimat 
és világhírű cégiábla cikkeimet árusítja. A 
képviselet nrnt mellékfoglalkozás is megkap­
ható. Szakismeret szükségtelen. Ne mulassza 
el tehát senki eredeti mintákat és árjegyzé­
ket kérni Anton Hruby által Müglltz (Cseh­

ország.)

FBSCHE9K És T§a íAGYENYED
FA-és SZŐLŐISKOLÁK ^

y —- Y’
I üii> Gy' v.bler.ía csemete j 1,000.000 szvlSoliváay. L'nro- 
I 1,0 A 600 Gyiiiíiél sía • sl.yy, j pai és amerikai sima és gyö- 
I I.öCóá-öO PA r.> Av*,’ cics*ete I keres vestző.
i sói :: ült, díszcserjéi,', íűlevslü- Különleges:^: Cs3meg.;ss516- 

lxí stb. I UlV /
” hT" "’N- a 5 f 0! r- ,■ i . v 1 •

! ö
V j

ili. 2 <r ú>r tuV T. 1}
h2antc-tv ?itói é:■ hc&z:>.:

S a.’. «■ (J •=.' k £8 O .j $5 Ö $ i? a

mjtfv'jcu .-^ímua

fh-\ Ariy2ék 
i Yivon.

S I C iT L I A 
névvel ellá­
tott üvegek 

valódiak. SIOVLIA!
A legjobb 
gyógy, és
üditóviz.

_A_ 3VE n." st forrAsvi.

A gyomor­
égést

azonna 1 
meg-

8 z tin t. éti.

Páratlan
nyálkauldő
és étvágy- 
gerjesztő.

.ti»

A gége, to­
rok, tüdő 

g y o m o r, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán­
tál mainál 
fúliilmul- 
hatatlan.

savanyú-

királya.

Magyarországi főraktár:
Brázay Kálmán Bpest, 
Jóiscf-kiinit 37. Ti-lcfitu 50 46.

Kapható 
minden 

gyógytár- 
dr-'geria és 
füszerkeres- 
kedésben.

174/1908. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 98/2. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Darvas Nándor részére, Debreczeni 
Reggeli Újság nyomdája (képviseli Székely 
Imre debreceni lakostól 300 kor. tőke, ennek 
1907. ovi november hó 1. napjától számítandó 
5"/,, kamatai és az eddig összesen 80 kor. 70 
fill, perköltség erejéig 1908. évi január hó 
13-án bírói Ing foliiifoglalt és 313G koronára 
becsült bútorok, nyomdai gyorssajtók, ólom­
betűk és nyomdai felszerelésekből álló 
ingóságok 1908. évi március hó 17-én dél­
előtt 11 órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Csnpó-u. 9. sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 24.
Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

"WÜK* 'V

A
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Gytóltsfi iltvínyik eladása.
Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó 

mintegy 70,000 drb 3-4 éves gyumolcsfa- 
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökérzetu 
példányokban. Alma: Téli aranyparmer, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseh rone , 
Téli fehér Kálvil, Batul, Torok Bálint, Ho 
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 
20 fajtában. Oltott Beszterezei és más szilva- 
fajták, cseresznye megy és diófák. Ara dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1-2 éves oltványok, 
szemzések, alma és körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faisko ja 
Nagybányán. ____

A NYAK!
óvjátok gyermekeiteket a hal­
es gerinc elgörbüléstől! °

Kincs tóbhí el&Hi lesi!

Ha az én utol nem ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopüd-táma.sztó 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű és 
hygienikus I Vattázás nélkül elfödi az 
egész elgörbülóst. Ferdén növésre hajló 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen 
mentő és óvóeszköze. 30 éve fennálló test- 
egyenészeti műintézetemben a legtökéle­
tesebb technikai kivitelben és mérsékelt 
árak mellett készülnek, továbbá: egye­
nestartók, járó készülékek, mülábafe és mu- 
kezek, os. és királyi szabadalmazott 
o KELETI-féle sérvkötők, haskötők, o

Uj I Gummi görcsérharisnyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
o ingyen és bőrmentve. °
TTaI T orvos-sebészi műszerek
JíLölövl U. és gummiáruk gyára.

Budapest, 11., Koronaherceg-utca 11. síim.

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagy kük üllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbeliié^ bizonysá­
got szerezhet magának lenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

«a.1

Fillér 4 Fillér

A nagy mosás! *16
ha ruha kékitéshez szabadalmazottőseo %

4 F 0;i

Patyolat fehér lesz
k0‘ nC^orTn ‘««.“Sik a vízben.

Uranos-pasztlllá csak 4 fillér és egy mosáshoz elégi
Minden drogue,iában fa jobb

^URANOS'H (bélyegekben is) küldenek:

hochsinber*J Hochsinger Testverek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Clmiimi is Maciéi
bankiroda DEBRECZRN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. °

Interurban és megyei telefon 76, sz.

gllllfOB, viiillS-
„4„; cikkek és mindennemű alkatrészek 
AU raktára Nagv választók lemez-ujoon-
sá'mkban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mmdennemü mechanikai készületek javítását,
vas- és fómesztergályozást zománcolast, mc -
lczést és az összes c szakmába y ago mun 

kákát szakszerűen és pontosan készítjük.

Bill» H
De'breczen,
Hatvan-utca 8. szám.

h

gyógymód áltej

sínes«. ss

ha a WEIDHAAS-féle

hörghurut;,
TÜDŐBíU, ,
tüdővérzes, 
gvomqkbaját
megszüntetheti ?

Ez a gyógymód ezreknek szerzett enyhülést és végül teljes gyógyulást, 
kik állapotuk javulásában már nem hizlalt és kiket az opusok feladta , 
ugyanazt gyógymód ez, melylycl Patai Mór ur Budapesten, Ny.rfalvy Piroska 
urhölgv Budapesten, Fekete Zsigmond ur Budapesten Szkalicza József ur Kis 
Mácsédon, Erasmus Borbála urhülgy Grabácson stb. sok évi szenvedésüktól
megSZaTitköstasMrckhez semmi köze, sőt ellenkezőleg, a hegy ma mutatják be 
a betegnek, a természetes gyógymód terén elsőrangú tekintélyek tanulmányának 
és azoknak a tapasztalatoknak eredménye, melyeket sok évi gyakorlat alatt

betegen,
kik hasonló bajokban szenvedtek, gyűjtöttünk. ..

Különösen kiemelendő az, hogy ámbár ez a gyógymód sokkal hatásosabb, 
mint bármifélo más kezelés, mégis rendkívül olc só, ugv hogy, amiről a betegek 
jelentéseibe való betekintés utján bárki is meggyőződhetik, minden rendű és
rang" "‘jcvei'cVolo ak’„ Sr’iro spero“ (Mig lélegzet, remélj) füzetet, meg­
tudhat belőle mindent és láthat benne számtalan hála- és elismcrö-nyilatkozalot. 
Azonnal megküldi

teljesen ingyen
a „SPIRO SPERO“ gyógyintézet
_ DRESDEN NIEDERLÖSSNITZ, Schulstrasse. 118 —
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ív Templomi és egyébb dísztárgyak "W*
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelezóse. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Több mint 5000 
létesítmény.

Eckardt Vilm.ésHotopErnö
BUDAPEST, V.. Dorottya-u. B.

részvénytársaság
Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégetőket, tetőcscrép- 
gyárakat, chamotte-téglagyára­
kat, mészégetőket, magnezit- 
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, kazánbcfala- 
===== zásokat. =====

OSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

/■HU». I. . 'I JfMKMi

í I JíiflFS/Áiál1.;—-1 \
hr'Á 4m*' MíVr “ * r L -i

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegye.

üs ZFa-iskolái ■
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfáka , pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bórmentve.

5Á.:I.*.A‘L■■•wÁ V.AjA ."CA . ÜA. . ' .. . . ::v
Sexis5in-lok:omo bilok:
B@xnKin.-m.otorok, szivógáz-moforok.
A jelenkor legolcsóbb üzemorejo. Üzemköltség óra- 
erőnként 2 — 3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetést feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk. Az utóbbi időben a következőknek száiliio'ümk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vesszőn 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János lliárot-Beróny 8 IIP, 
Nagy J. Tsa Boglár 0 IIP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

Árlejtési hirdetmény.
A mártonfalvai ref. egyház temp­

lomának kirenoválását s uj tetőzet­
tel való ellátását határozta el. Ezen 
munkálatok a beadott költségvetések 
szerint körülbelül 2400 koronába ke­
rülnek és nyílt árlejtésen adatnak 
ki, amely árlejtésnek idejéül f. évi 
március hó 22. napjának délelőtti 11 
óraja a mártonfalvai ref. lelkész! hi­
vatalba kitüzetik, ahol az árlejtési 
feltételek is bárki által megtekint­
hetők.

Mártonfalva, (Szabolcs) 1908 
március 12,

Ajtay Jenő ref. lelkész.
A nagy cserei pusztához tartozó 38 kataszt­
er rális hold föld több évre haszonbérbe o

kiadó.
Értekezhetni lehet Mcster-u. 31. sz. a tulaj- 
o donossal. o

I TTj fűszer és ceemege-TJL^let.

o
o
M

‘<D

a
p

o
d
ti
beoO

Van szerencsém a t. vevő közönség b. tudomására hozni, hogy a Piac- és Szt-Ánna- 
utca sarkán levő Annók Sándor-féle

fűszer és csemege
átvettem. Azt teljesen friss, jó, olcsó fűszer és csemege árukkal szereltem fel.

Elvem a mai nehéz megélhetési viszonyok között az, hogy t. vevőimnek jó árut, olcsó
árakat és pontos kiszolgálást biztosítsak. . J ... ... ,, „ . ..

Fő súlyt fektetek csemege áruimra, mely minden idény csemegéit magúban foglalja, úgy
hogy a legkényesebb igényeket is képes vagyok kielégíteni. ................................. ,

Raktáron tartok mindenféle sajtárukat, kitűnő csemege dolgokat, déli gyümölcs 
különlegességeket, Cognac, Hum, Likőrök és mindenféle haláruk nagyraktára.

A fiumei cognac gyár „ADRIATIKA“ gyógy cognac nagy lerakata, mely kitűnő gyógy- 
szer gyomorbetegek, vérszegények és étvágytalanok részeie. fezmnos jeles oi\ os által ajánlva.

Egy pohár „Adriatika“ reggelenként valóságos áldás. .
Kapható nagy, közép és kicsiny palackokban, melyből mintával szívesen szolgálok a t.

vevő közönségnek. , , , ,, ,
Minden jó háziasszony sajat érdekében nalam tegyen egy próba bevásárlást.

Könyvre vásárlóknak engedmény.
Minden csomagot házhoz szállítok.
Midőn a t. vevő közönség b. pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel, szolgálatukra kész

Ifi. Fogarassy József.
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I Béli gyümölcs nagy raktér. T
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Nemes gyümölcsfa-
oltvány, sima szőlő vessző, 
spárga, füzdugvány és díszcserjék 
kaphatók gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak „ERZSÉBET“-szőlőtele- 
pén. Iroda: Debreozenben Kossuth- 

utca 32.

Kerékpáros on

Ha igen, úgy saját érdekében 
ajánljuk, hogy M OLNÁE 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. sz. alatti uj műszer-üzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.

• az 1908. évi tavaszi is nyári Idényre,
VW.‘- ■'■‘"p-f-í

Egy szelvény
8*10 m. hossza
OUh férfi ruhá­
ból (Kabát, nad- 
rád 4« mellény) 

Xt eledendd, csaK
$

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

szelvényt fekete izálonruhAhoz 20,— K.-ért, 
tzlntágy fclöltSszBvetet, turistalódcnt, selyem- 

* kamgarnt itb. atb, gyári arakon küld a mint meg- 
bízható éa szolid cég mindenütt ismert poszto- 

íTy*v, .»♦, gyári raktár (

SIEGEL-IMHOF Brtinn.
Minták Ingyen ás bérmentve.

revfl élvez, ha 
....jl-lmhof cég- 

__ _____________ Igen jelentékenyek.
Szabott, ledelceíbb árak. óriási választék.
Mtntahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

^ rendelésnél is, teljesen friss áruban.

IUBUIB IU8/VU •
Az eldnySK. a melyeket a magánveví 
»ővetszükségletét közvetlen Sleíel-Ii 

a gyArl piacon rendeli meg, igen jelt

A homok-kertben
a főutcán — három utcára 
nézőleg — szemben az is­
kola épülettel eladó házhe­
lyek kaphatók. Felvilágosi- 
o tást nyújt o

dr. Irinyi István
Debreczen, Arany János-u. 4.

Óh jajt Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Él jf*n !

az étvágyat nem rontják es kitűnő 
izíiek. — Doboza 1 és 2 korona. Próbá­
déhoz 50 fiiér. Fő- ős szétkuldesi rak­
tár: „Nádor“ gyógyszertár Budapest.,
VI, Váci körút 17. Kapható Debreozen­
ben Balázs Ödön, L. Kovach Nándor 

Komán Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovi ,s 3eza 
dr Rotschnek V, Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyogyszereszeknel

Megfojt ez az át 
kozott köhögés,

Egger muiipaszAillu- 
csakhamar meggyó­

gyított !

Tüdő és légzőszervbetegek, asztme- 
tikus s gégebántalomban szenvedők!

Ki tüdő és gógebajától, meg a legma- 
kaesabbtól, ki aszthmájától, meg a legrégibb­
től és látszólag gyógyíthatatlantól egyszer és 
mindenkorra szabadulni óhajt, forduljon A.
Wolffskyhoz, Berlin IV., Welssenburgerstrasse
19. Ezer köszönőirat kezeskedik gyógykeze­
lésének nagy eredményéről.

ns&gob
Hl te­

tei; flS

Tavaszi costiim kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek, 
Schroll fele siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
ü szabott árban kapható o

e Lajos
női divat-, vászon , fehí-rnemü és rövidáru-üzletében Kossuth utca 6. szám.

JL JL JL JL JL JL JL JL1

TÓTH GYULA■
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczeUán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaslcáLlyhálc3

minden szerkezetű vas- és porczeUán burkolatú konyhák. 
Multiplication hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarakj melegvódők, fürdőkádak, va.3- 
butorok, gyermekszók ok és kocsik, mosdóik őszietek, fénye­
zett konykafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve
~*>-4í=ttr®r

TTífffTT 1

ßfSi
Öl

ívvi

fi **&**£>

TT T T r T T

ly A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

MTTIBACITHI ÜT
első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervizeinek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kivui. a 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. kovetkezrnenj , 
beteggé teszi az egész testet,. Ezért aztán a csekély rosszullétek, mint étvágytaiaus ts, 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ídeggyon- 
gesógnek. Ne mulassza cl tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát mej 
korán s az orvos, mint említettük a ,Muiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert log ajan- g 
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bórmentve i b 

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gjógytárbm kapható.
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. Wes 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Noils Zahn & Cie, Berlin 0. 40. rse

Friedrichstrasse 48.I
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EABEDZT ANTAL
mű-kelmefestő, vegyészeti tisztitó és gőzmosó

\ 1AKJ- y
gyara
r

DEBRECZEN, SZECIIENYI UTCZA 42.
Alapittatott 1880. Telefon 323. sz.

jVíegbizásait mindenkor kiváló
szépen és gyorsan teljesiti;
vidéki megbízások nyolc napon

«8»*4» belfll intézteinek.» •8# •?«•i*

Tekintettel a tavaszi nagy munkatorlódásra, 
tisztelettel kérem nagyrabecsült megbízóimat, hogy 
a tavaszi ruhákra vonatkozó megbízásaikat mielőbb 
szíveskedjenek hozzám juttatni.

Teljes tiszteletiéi
1469.

firabéczy Ríttál

M

mamm

.. 1
Ü 1

I
Mt

__________ ■PP" 1 T
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ALAOCSÓ- l( OŐZTEOLAOYÁR

KONT ivl A.3Srd>
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, fagontégls, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely Hor­
nyol Tetőcserép, alagcső, burkolatlapok 
gyártása. — Egész homlokzatoknak terv 
szerint való kivitel-. — Teljes tetőfedé­
sek eszközlése. — Távirati cim: Ooz- 

táglagyár Beregszász.

Nyílt levél
= szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a kétiülü
——hor ny o s tetócssrép

(16,692. sz. alatt szabadalmazva),
melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig n*ég el nem ért tökéletességben gyárt.

nÄ vályogfal elég erős neki.

66 korona.
E»y négyszögméter területen 16 darab fekszik. .
E»y waggon (5200 db) vasúti szállítási dija Debreczemg körülbelül 56 koiona. előnnyel bir
A°fazsindely ellenében való előnyeit szüksegtelen feszegetni, es a bádog el^ben azzal a 1 jelbír 

hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a badogtetonek a padjai sémimre sem e n
és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek telén Amelltt an g sokkal 
drágább - a fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva - es javítása bonyolódott mutet.

g Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen atmelegedik, a cserePjelulm J . keríilt 0Q.
A tapasztalat bizonyltja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserep egyszer alkalraazasb

nan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva. _ Q ,
A gjerinc-cserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
nLvoÄiS atdi^e?ligenselXf^.6 c. községéi! különösen faluban a tisztelendő urat tanító bíró jegyző

urakat, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a "P,111 “félTalu náí óraalatt
fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a tel lain par ora alatt
martaléka lesz a lángnak.
Mintát kívánatra szívesen küldök. Kiváló tisztelettel Q II t M. 3. TI Ó>

alagcső- és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.
Debreczenben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építőmester vagy v.llalkozo szemelyeben.

tee® LEOPOLD «YCL.4

GARVENS-SZIVATTYDK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határomottaa *

G a r v e n s - szivattyút
Garvena - műveli, WIEN XX/3. 

leveleiéi uninl él íéeetlL Ar|igys*l lUT* *• Mrantve.
k! , ------ -------

Tyúkszemet, bőrkémén yedóst 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.

—e---
A legjobb és legerősebb 

sótborszesz az

BHÓSÓSBORSZBSZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja ntánvét mellett a
SÍKÚIK1* «egtlénetl és kéz-
ilUiulSUil metlkal laboratórium.

O Vfl », BAROSS-UT.

Csemege-keeserrek BÉLHURUT
BáRTA-Ml* «dd syli«Mo«titótal. (b«—«ta), ipeewsSte« t»d«b> ST«W 
ink. Mérptk. *•■!»•. W im «».>*>■ mm* » BARTA-flM Mete Áfonya- 

konsorv.kel, ma baataUt, eyámrbw. kaph^A fráfT»aáM«k; 
— iMkUiaikk M*«S — eiL S «..fit 8 k-trt Mraialn uilbl

•Mk.Mkk ieaairen> kAanUUMv.1 le a

Felkai Konzervgyár, Berta József
V — Sa»a S*áasytófca«t

, vÉRSzeeÉMTSÉe, Amsrráiujisio. idegessé« i *
IgfbfJ.táeára a kg hatásosabb kássitmáey a EBIECBEB-fele

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendluml keflsmts tót érésit tUihtja a várt 

IKis flveg ára t'CO kar. Nagy eve* e kar. Eiphaló gyögytárskban 1 
Postán küldi: KOROSA-GYÓGY AZ ÉRT A* Bsda^st Kál«ln-t«r.

PLATSGHEKVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budepest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-kOrut).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RAKQCZI-Ol 30.»
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltáaok» aquarell­es olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Oveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
küvekrestb. Miről küldjék Ingyen és hérmentve árjegyzéket?

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fovái ősi sorsjeijyírottá r.-t.-nal 

bL'OAPLbl. KA.'.Olí - ,\0HUT 20.

Meglopó haladáet

FICHTENIN
• kckIHUbk mlitibdu «tó* mm. mMy tóndtórfiju Mr- 
(.1 a UkáakM 4, est. atat tón a «au. mS berwy*«. v«r- 
*m laveicaMsteMTéb km*- tm «•tamtorbw kirtAAoor AU*1- 

al ■weil. f
: aa Orr*— ellea-

1 tóé st|étó ptH— klsUatlJak
s ummm Mtóm 
Teaérké,*leat(k

DIAMANT és VADAS
Budapest Vlt Paiáasbbe. •«.- Talataa 21-67

Br. stOTicn

KÉZPASZTÁIi
S tó miatt Matassa kai 
—» TéfOtT* K I SO ma 

0r. KOVÁCS gyógytára 
Budapest Oyár-utcza 17.

..Tallatk-USkata** l.rr.m.

Ha fáj a feje, !“2r.
Beretvós - MIGRÁ IN- paaztill&t,

mely 5 pares alatt minden fejfájást megszüntet 
I dobos I kér. 80 fillér. — Minden fyÓKysveitárb** és drogériAbos kipbMi

BERETVÁS TAMÁS "fiST KISPEST, “TÍ
Innen pMtal uálUUU S lobéi raadollaDll.

PARIS m
■eéaaeetVI..Váwl-beni«26.t*. | 

! I® w MO S tíl t.ttot*. kUwjVjjtr 
tó I. nHtóTvUlpltaMl tón kk.lhAo. 4U.ro». VniotaM »«“J . 

I«autóitól es 0...M jpilt.tó.tól, MJhnlíX
Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Éllp lTÍVtfÁPQ 1

Schuller Kaszinó-éttermébenluIhemepatlal rendelő-tol éxete
VI.. ANDBASSY-UT 39. SS. IdiM beloemleebb 

»MA tótaá0 ------•-------------- ------------ --------—— -------- Q ■ «mb,.MA tóéira

Elsőrendű konyhai________ ° Naponta tene-estélyl j B «topost, Tád-Bnl 18. n
Osfl és legnagyobb

ráSZV.-tári

n : A • •»

1 v ” v

*
...
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Tífusz, vörbeny, skarlát, influenza, szamárköhögós és egyéb járványok idejében, rendkívül fontos, hogy étkezés 
előtt mindenki jól megmossa a kezét fertőtlenítő folyadékkal s e célra legalkalmasabb az ártalmatlan, szagtalan

LYSOFORM fertőtlenítő szer, mely olcsó és minden gyógy- 
tárban vagy droguóriában kapható üvegenként 
80 fillér arban. A lysoform nélkülözheietlen 
szer minden házban, hol nők, gyermekek van- 

ak mert százszor is előfordul, hogy fertőtlenítő szerre szükség van a házban. Például, ha valakinek sebét kell kimosni, megvágta az ujját, 
n‘, ’ ha nőknek irrigálniok kell, vagy a köpetet, ürüléket fertőtleníteni akarjuk, fürdőt veszünk, vagy izzadó lábra fertőtlenítő borogatást
teszünk, mindig szükségünk van egy megbízható fertőtlenítő szerre s ez a —----------------- '
nr Székely Zsigmond búd pesti orvos érdekes könyvet irt: ,Az egészség 
és fertőtlenítés“ címen, melyet kívánatra bárkinek ingyen megküld dr. Be­
let! és Murányi vegyészeti gyára Újpesten.

arjuk, iurdöt veszünk, vagy izzadó lábra iertotienito Dorogaiast

LYSOFORM
LYSOFORM

lyadók készíthető.)

csakis eredeti zöld üvegekben, védjegygyei és használati utasítással ellátva 
kapható minden gyógytárban és droguóriában, az egész világon egyenlő 
minőségben. 100 grammos üveg ára 80 fill. (Ebből 10 ltr. fertőtlenítő fo­
lyadék készíthető.) 250 „ , „ 1'60 , ( , 25 , „ fo-
r Tegyen. kísérletet.

Budai KIRÁLY keserüviz
elsőrangú hashajtó

kapható minden füszerkereskedésben. Rendelé- 
1 soknek eleget tesz az

- — Erzsébet-sósfürdő forrása ...
Budapest— Kelcntöld telefon 40-84. 1

Női bajok, St,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
tulságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 

honi használatra az

Erzsébet-só, ©»
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füazerkereske- 
o o" o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzseh pt-srtürdö Igezpahóság»
BudapeBt—Kelenföld. Telefon 40- 84.

Eredeti „O T T Ou benzin mótorok cséplési célra.

L
■ C___M
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P
továbbá benzin-, petrolin-, lógszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

Minden darahon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

ffl'ndon darabon 
feltűnően olosó 
szabott árak 
k It II n tét v e.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban Hungária mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, 
hooy c«ry dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

B'Nő? felöltők, lcánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkek­
ből das választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mel­
lett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak kitüntetve lesznek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

kiváló tisztelettel

Kovács Gyula # Tsa
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olosó 
szabott árak 
láthatók.

Minden darabon 
a feltűnően olosó 
szabott árak 
láthatók.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
o

Dijat 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □
O

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szflkséges levélbélyeg Is 
o e o beköldetlk. o o o

10 darab kerítésnek való 3- 
lábfa eladó Garai-utca 23. sz. a.

-4 méteres

Nagyváradon 30 óv óta fennálló kóser 
étterem, szép látogató közönséggel, utazó 
urak találkozó helye, családi körülmények 
miatt eladó. Czim: Grósz Adolf, Kert-utca 4.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szóló el­
adó. óim a kiadóban. _____

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcéi- 
Ián és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapos! dűlő­
ben, a szelenczósi büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő ózesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, háipik és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a. _

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszeriizlet italmóróssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1, petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal. 
69. szám._______ _______________ _______

Villany világítást,
telefonok, villamos­
csengők berendezését, 
javítását és évi jókar­
ban tartását, legjobbff̂ ^ anyaggal, szolid árért 

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.
Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 

trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnónál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítek. Cim a kiadó­
in vatalban(1451)

Jóforgalmu évek óta fennálló szatócs 
üzlet és italmórés egyik közeli nagyközség 
legélénkebb központján eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. ____ ________ (1489)

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he 
zedü elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület,

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Eyymalom-utca 4. ez. 1492.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86,

SiiliolUiiyok

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36.

Ebéd és vacsora kosztot kaphat 2 fiata 
ember intelligens családnál. Cim a kiadóban

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. sz

szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1Ö00 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup, Monticola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati szölitelep
= BILLÉD, Torontál megye. ■

■■ ■■
mts V
Tavaszi női ujdossígok!
Színes és mintázott kosztflm- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyökböl o

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában,
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

ujd
kelmékszövetek

selymek

Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

Már Andor
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Villaios-Yllágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágositással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szoleál
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568. 1063

Aki

olcsón 
akar »“»“»vmij
o keresse fel most az o

Ott Károly
ntóda üzletét KOSSÜTH-UTOA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
distek, kézimunka kellékek, férfi­
ingek ósnyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szálltéit árak mellett. o

Ott Károly vl-

Ldusoh.ong-KuzlAaf'Q.rd.öl

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve bármily meny-iily

fölyékony
kartelen kivül szállítanak azonnal 

nyisógü természetes vegyileg legtisztább

szénsavat
i világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavis- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra öeiie 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buziásfürdö ásvány- és gyógyvizek
*/i 6s V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali vis I Felvilágositás­

sal készségesen szolgál
Hlusohong-buzlásfürdól szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Oürgönyoim: Muschong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Úgy*« helyi képviselek kerestetnek.

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


